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Prázdniny už ťukají na dveře

Školní rok 2022/2023 končí a přicházejí očekávané prázdniny. Těší se žáci, pedagogové, ale   
 i provozní zaměstnanci.
   Na začátku mně dovolte trochu té osobní nostalgie, protože letos končím   
s „učitelováním“. Libáňskou školu jsem vždy brala, beru a budu brát jako srdeční záležitost.
Učil tady můj děda, chodila tady do školy moje mamka, sestra, já a moji synové. V roce 1990
jsem nastoupila na zdejší školu jako učitelka a od roku 2012 pracuji jako ředitelka. Celkem
jsem v této škole prožila 42 let. To už je kus života! Mohu s potěšením říci, že to byla krásná
etapa mého života, na kterou budu vždy s radostí vzpomínat. Učitelství jsem nikdy nebrala
jako povolání, ale jako „poslání“. Podílet se na vzdělávání a výchově dětí – to je přece velmi
důležitý úkol pro každého pedagoga. Není snadný, ale velmi smysluplný a obohacující. Děti
jsou přece kořením života. Bylo milé, že už jsem také učila děti svých bývalých žáků   
 a některé z mých žákyň se staly mými kolegyněmi. To velmi potěší! Stále budu patřit mezi
přátele školy, sledovat dění ve škole a ráda navštívím různé akce. Mnohokrát děkuji všem,
kteří mě doprovázeli, pomáhali mi, podporovali mě, spolupracovali a byli součástí mého
učitelského života. A že jich bylo! 
   Od 1. září jsme otevřeli dvě první třídy a přivítali 37 prvňáčků. Na druhém stupni vznikly
dvě šesté třídy, protože přišli žáci z okolních škol. Těší nás, že se počet žáků navyšuje a děti
mají zájem o vzdělávání na naší škole. Aktivit v průběhu podzimu bylo hodně. Některé
tradiční a některé nové. Proběhl sběr papíru, soutěž v poznávání rostlin a živočichů, běh   
 17. listopadu v Kopidlně, cyklovýlet do okolí, drakiáda, fotografická soutěž, společné
setkání žáků školy s klienty bytového domu Samanit a mnoho dalších vzdělávacích akcí. 
 Celoročně probíhaly projekty Recyklohraní a Hrdá škola. Tradičně se konaly vánoční trhy   
s rozsvěcením stromu na náměstí. Děti z mateřské školy a žáci školy si připravili krásný
program. Ve spolupráci s Městem Libáň se v lednu uskutečnilo vzpomínkové odpoledne   
 k 80. výročí transportu libáňských židovských občanů do Terezína. V lednu a únoru
proběhly lyžařské kurzy pro mladší i starší žáky, které se vydařily. V průběhu celého roku
jsme pro žáky připravili projektové dny, které se týkaly finanční gramotnosti,
polytechnického vzdělávání nebo témat z historie. Mezi žáky přijeli odborníci z praxe nebo
žáci vyjeli za nimi. V únoru se uskutečnil den s příslušníky Armády České republiky, kteří
žákům zábavnou a interaktivní formou představili ozbrojené síly a jejich vybavení. S velkým
potěšením jsme se mohli opět vrátit k tradičnímu společenskému večeru pro naše žáky
deváté třídy a všechny přátele naší školy. Konal se 11. března a byl velmi úspěšný. Uskutečnil
se ve spolupráci se Sdružením rodičů a přátel libáňské školy. Členům sdružení   
 a organizátorům z řad pedagogických pracovníků patří velké poděkování.  
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Na jaře letošního školního roku proběhlo také hodně akcí a aktivit. Recitační a pěvecká
soutěž, matematický klokan, sběr papíru, prezentace pamětnických příběhů našich žáků   
 v Jičíně, čarodějnický rej ve škole apod. V dubnu se v kulturním domě uskutečnil jarní
jarmark.  Děti vyrobily hodně výrobků, o které byl velký zájem a přišlo mnoho
návštěvníků. Sportfluencer Jan Váňa z Poděbrad uspořádal pro naše děti 4. května
sportovní den mládeže. 50 zájemců se utkalo na venkovním hřišti v několika sportovních
disciplínách. Členové vítězného týmu postoupili do celorepublikového kola, které se
uskuteční na podzim v Kladně. Akce proběhla za podpory starosty města Petra Soukupa.
Velice úspěšný a přínosný byl výukový zájezd do Francie. Žáci navštívili Paříž                     
 a Disneyland. Zúčastnilo se ho 39 žáků s paní učitelkou Ryklovou a asistentkami Jitkou
Královou a Lenkou Ječnou. Zájezd byl organizován cestovní kanceláří a byl velmi dobře
naplánován. Žáci i pedagogové byli spokojeni. V průběhu června se uskutečnily některé
soutěže v oblasti dopravní výchovy, dějepisných, přírodovědných či jazykových znalostí.
Pro děti jsme také připravili krásný dětský den. Bylo jim nabídnuto 16 různých aktivit, ze
kterých si vybíraly dle svých zájmů a prožily tak dopoledne plné zábavy a poučení. Školní
výlety a exkurze byly opět naplánované pro každou třídu. Proběhlo také přespání ve škole,
což je pro děti velký zážitek. Pasování na čtenáře se uskutečnilo 2. června v obřadní síni    
 v Libáni. Naši prvňáčci si připravili vystoupení a také četli pohádku panu starostovi           
a všem zúčastněným. Poté byli slavnostně pasováni na čtenáře, paní knihovnice
Hlaváčková jim předala čtenářský průkaz do knihovny a drobné dárky. Sdružení rodičů    
 a přátel libáňské školy uspořádalo dne 26. června pro 91 dětí ze zájmových kroužků       
 tzv. tajný výlet.  Jen organizátoři vždy tuší, kam se pojede. Pro žáky to je velké překvapení.
Vysvědčení jsme rozdali 30. června a začaly krásné prázdniny. Velké poděkování patří
pedagogickým pracovníkům naší školy za jejich celoroční práci. Aktivity školní družiny
jsou pestré, dobře promyšlené a naplánované. Vždy plné zábavy a ponaučení. Mateřská
škola se může každoročně pochlubit rozmanitou a inspirující prací s dětmi. Kolektivu
pedagogů a provozních zaměstnanců v naší školce děkuji za svědomitou péči o naše
nejmenší. 
Svoji profesní dráhu končí v mateřské škole paní učitelka Rejfová. Děkuji za její pracovní
nasazení, lásku a přístup k dětem. Nedílnou součástí naší školy jsou provozní zaměstnanci
na všech úsecích, kteří zajišťují plynulý a bezproblémový průběh školního roku. Také jim
patří poděkování za jejich práci. Na konci srpna končí vedoucí školní jídelny paní Irena
Jirků. Na této pozici pracovala 43 let. Obdivuhodné! Srdečně děkuji za dlouholetou           
 a svědomitou činnost na tomto postu. Přeji hodně zdraví a pohodovou další etapu života.
Ve spolupráci s Městem Libáň plánujeme v průběhu prázdnin hlavně výměnu oken         
 ve staré budově. Bude to náročná akce, ale zajisté proběhne dle plánovaného rozpisu.
Nová okna určitě zajistí finanční úsporu při vytápění školy. Závěrem blahopřeji všem
deváťákům k úspěšnému přijímacímu řízení na střední školy a učiliště. Letos to bylo
opravdu náročné. Všem žákům krásné letní prázdniny a zaměstnancům zaslouženou
dovolenou. 

                                                Mgr. Ladislava Hazdrová, ředitelka školy
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I když se otevřel pohádkový Jičín, my jsme se vypravili do Starých Hradů. Měli jsme objednaný okruh
„Prohlídka půdy" s rychlokurzem létání na koštěti. Přálo nám počasí, nepršelo, krásně jsme se prošli. Protože
jsme přišli brzy, měli jsme dost času na svačinu i proběhnutí na hřišti. Na nádvoří hradu se nás ujala
čertenice. Děti dostaly košťata, za důležitých povelů hravě zvládly bezchybné držení nástroje, smyky i zatáčky
a nakonec kroužily kolem nádvoří. Na půdě, která je velmi vtipně vymyšlená, na ně čekali draci, víly, 
 skřítkové, obři, čertíci i vodníci.  Na konci prohlídky byly děti odměněny bonbonem.

učitelky 1. tříd

 Prvního září začal nový školní rok. Žáci se shromáždili před školou a odcházeli do budovy se svými třídními
učiteli, kde je rozhlasem přivítala paní ředitelka. Seznámila je s novými pedagogy a popřála jim hodně
úspěchů v práci. Letos byly otevřeny dvě třídy prvňáčků. Děti se shromáždily se svými rodiči před starým
vchodem a učitelky je pak jmenovitě vyvolávaly. Přivítaly je medailí pro prvňáčka a deváťáci je odvedli do
tříd, jež se záhy zaplnily také rodiči a dalšími příbuznými. Do každé třídy přišla děti přivítat paní ředitelka  
 a pan starosta, který dětem přečetl kousek pohádky.
1. A se budou v počtu 17 dětí zaměřovat na cestování – pohádkou, přírodou, písmenky… Třídní učitelkou je
Mgr. Ivana Podzimková. Školním rokem je bude provázet kamarád papoušek a celoroční hra Z pohádky do
pohádky. Žáci dostali svůj první domácí úkol vymyslet maskotovi jméno.
Třída 1. B je tematicky naladěná do detektivů. Než děti usedly do lavic, čekal na ně první detektivní úkol.
Vydaly se po stopách najít svou třídu, kde na ně čekala připravená hromádka učebnic. Sešly se v počtu          
 17 žáků. Třídní učitelkou je Barbora Kratochvílová.

učitelky 1. tříd

ZÁŘÍ
První školní den

Exkurze Staré Hrady
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V rámci výuky žáci první třídy navštívili hasičkou zbrojnici. Společně se seznámili s vybavením zbrojnice     
 a hasičskými vozy. Dozvěděli se něco o práci hasičů, vyzkoušeli si jejich přilbu.

Mgr. Ivana Podzimková

V rámci spolupráce 1. a 9. třídy, která začala už 1. září, zažili dnes naši
prvňáci netradiční hodinu. Jejich kamarádi z 9. třídy si je vyzvedli ve své
třídě a na vyznačených stanovištích po celé škole společně plnili připravené
úkoly. 
Odměnou za úkol bylo razítko. Kdo nasbíral 14 razítek, dostal na závěr
sladkou odměnu. Společně si to všichni moc užili a už se těší na další
dobrodružství.

Mgr. Ivana Podzimková

 

Spolupráce 1. a 9. třídy

Návštěva hasičské zbrojnice
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I v tomto roce pokračujeme v úspěšném projektu „Hrdá škola“.  Dne 13. října jsme se sešli v prostorách naší
školy v nejlepším oblečení, které jsme ve svých šatních skříních nalezli. Klapající podpatky jsme mohli
zaslechnout i v průběhu hodin, kdy byli žáci vyzváni k tabulím, aby plnili své úkoly. Módní policie by nám
máloco mohla vytknout, rázem jsme si mohli připadat jako na filmovém festivalu v Karlových Varech. Při
výběru oblečení se dámy často zaměřily na dlouhé večerní šaty, pánové oslnili moderními saky. Ačkoliv
leckteré dámě uteklo očko na punčochách, tato informace, která je mohla zdiskreditovat, neprosákla ven.
Zatímco některé tváře se mohly rovnou projít po červeném koberci, jiné neměly moc šťastnou ruku. I přesto
jsme si tento den náramně užili. 

Bc. Hana Zimovčáková a Adéla Rukavičková

ŘÍJEN
Suit-up day
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Dne 13. 10. 2022 se naši čtvrťáčci vypravili za velkým dobrodružstvím. Čekala je dopravní výchova na
Soukromné střední škole podnikatelské (SPOŠKA). Ranní jízda autobusem byla doprovázena krásným
podzimním počasím a dobrou náladou. 
Děti měly nejdříve teorii v budově školy, kterou vedla p. Hlaváčová. Po svačině je čekala jízda na kole.
Rozdělily se na dvě skupiny, přičemž jedna představovala chodce a druhá cyklisty. Později se role vyměnily.
Cyklisti jezdili s velkým elánem a nadšením, chodci byli velice obezřetní.:-)) 
Čtvrťáčky dopravní výchova velice zaujala. Už nyní se těší na jaro, kde si teorii a jízdu na kole znovu
zopakují. Po zdárném zvládnutí „všech nástrah“ mohou dostat průkaz cyklisty. 

Mgr. Iveta Malá

Dopravní hřiště 4.A



Dne 31. října vyrazily naše děti ze čtvrté a páté třídy do divadla v Mladé Boleslavi na představení Malý princ.
Dětí se na představení velice těšily, jelikož návštěva divadla byla u některých z nich první v životě. K tomu se
i náležitě oblékly, což jim náramně slušelo. Po vstupu do nádherných prostor divadla se děti usadily      
 a chystaly se na začátek představení. S příběhem Malého prince se již seznámily ve škole, v divadle čekaly na
zpracování tohoto příběhu. Z reakcí dětí bylo patrné, že je divadelní příběh zaujal.
Těšíme se na další divadelní představení.

Mgr. Iveta Malá

 

Divadelní představení Malý princ
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Letošní strašidlování se neslo v bramborovém duchu. Naši čtvrťáčci zorganizovali pro děti 1.- 3. třídy několik
stanovišť se strašidláckými úkoly v tělocvičně. Soutěžilo se v bramborovém golfu, foukání pavouků,
bramborovém bowlingu, prohazování kostlivců obručí. K dispozici bylo strašidlácké sudoku, strašidlácký
kosmetický salon a dílnička na výrobu bramborových strašidel. Děkujeme našim čtvrťáčkům, že se svých
úkolů perfektně ujali a máme radost, že nám roste nová generace pomocníků a organizátorů společných akcí. 

Mgr. Veronika Karešová

Halloween - Bramboroví strašidláci



Žákyně naší školy pod vedením paní asistentek tvořily dárečky pro
libáňské seniory. Žákyně odlily v keramické dílně ZŠ Libáň výrobky
pomocí sádrových forem (misku, džbánek, hrneček, zvoneček). Po
vypálení v peci dívky keramiku namalovaly a ozdobily. Keramika se
dárkově zabalila a připravila na předání. Společné setkání proběhlo
v bytovém komplexu Samanit v Libáni. Dívky zde seznámily seniory
s technikou a prací v keramické dílně od začátku až k finálnímu
výsledku. Výrobky udělaly seniorům radost. Každý jim jistě poslouží
k denní potřebě, třeba miska na dobroty, zvoneček na Vánoce.
Cestou zpět jsme si pochutnaly na sladké odměně. Děkujeme za
spolupráci a vzájemnou pomoc. Akce proběhla za podpory projektu
MAP pro ORP Jičín II v rámci aktivity Otevřeno pro vzdělání. 

Lenka Ječná a Šárka Nováková

LISTOPAD
Návštěva pečovatelského domu Samanit
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Dne 9. listopadu se někteří naši žáci zúčastnili tradičního běžeckého závodu v Kopidlně. Po covidovém
období to bylo příjemné zpestření podzimních dnů. Na tento běh se přihlásilo 33 závodníků z 1. a 2. stupně.
V poměrně dost vysoké konkurenci, kde zde např. byly jičínské školy, škola ze Studence atd., se naši běžci
neztratili. Na trati 320 m, 640 m a 1240 m bojovali, co jim síly, resp. nohy stačily.
Pro vítězství si ve své kategorii doběhla Tereza Stoklasová ze 7. třídy. V dalších kategoriích velkého úspěchu
dosáhli: Vanesa Švejdová z 3. třídy, která získala stříbrnou medaili a Jakub Laušman z 8. třídy vybojoval
bronz. 
Pomyslnou „bramborovou“ medaili obsadili: Elen Zahradníčková ze 6. třídy, Daniel Vaněk z 3. třídy. 
Ostatním závodníkům bych chtěla poděkovat, že našli odvahu a sílu reprezentovat naši školu.

Mgr. Iveta Malá

Běh 17. listopadu



Každý den všichni sledujeme změny ve světě financí. Média nás informují              
 o neustálém růstu cen energií, potravin, pohonných hmot, zvyšujících se sazbách
hypoték, cen nemovitostí a možnostech investování.
  Proto jsme se na libáňské škole rozhodli žákům poskytnout základní vhled do
finančního světa a zajistili jsme pro žáky 5. a 9. roč. projektový den "Kurz přežití ve
světě financí".
  V úvodní části se žáci seznámili se základními pojmy z finančního světa – příjem
hrubý, čistý, aktivní, pasivní, rozpočet rodiny, výdaje nezbytné, nutné, zbytné,
pojištění, spoření, investice, … . 
  V další části kurzu si žáci formou simulační hry (byli rozděleni na „rodiny“)
vyzkoušeli sestavit rodinný rozpočet. Jednotlivé položky rozpočtu (bydlení,
doprava, jídlo, oblečení a další velké množství výdajů) z připravených kartiček 
 zapisovali do předem připravených předtištěných tabulek. Zajímavé bylo zjištění
žáků, že vzhledem k příjmům je často nutné některé výdaje ponížit nebo si je
dokonce odepřít.
   Na závěr všichni žáci konstatovali, že k plánování rozpočtu rodiny je třeba
přistupovat velmi zodpovědně a uvážlivě. Každý člen rodiny musí přijmout svůj díl
zodpovědnosti za své rozhodnutí a pečlivě vážit finanční možnosti své rodiny.

Mgr. Milan Valnoha

 

Kurz přežití ve světě financí
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Ve středu 16.11.2022 jsme jeli na dovednostní a znalostní soutěž v Hlušicích. Ráno v 7:30 jsme se shromáždili
před školou a odjeli.
Po příjezdu jsme se rozdělili do námi vybraných skupin. Ve skupinách jsme přešli na místo, kde už na nás
čekali žáci z jiných škol. Nejprve jsme byli poučeni o průběhu celé akce a bezpečnosti během ní. Poté si nás
odvedli do prostor školy. 
V učebnách jsme měli plnit různé úkoly, které souvisely s tematikou dané kategorie, například test znalostí,
poznávací kvíz, soutěž o nejdelší slupku z jablka, ale i přezouvání kol a podobně. 
V kategorii Mladý myslivec se na třetím místě umístil Martin Heršálek, který vyhrál Zelence chocholatého.  
 V kategorii Mechanik se na šestém místě umístil Lukáš Burián, který získal silikonový olej. 
Všem se nám tento den moc líbil.

Martin Heršálek, 8. A

 

Den v Hlušicích



Den bez tašek
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    Konečně po dvou letech!!! Tradiční školní akce – vánoční trhy proběhla současně s rozsvěcením vánočního
stromu na náměstí v Libáni. Naši žáci, učitelé, rodiče, prarodiče a zkrátka všichni přátelé školy se podíleli na
tvoření vánočních dekorací, dobrot a dárečků. Tato akce je nejen příjemným začátkem adventního času, ale
také praktickým uplatněním toho, co se žáci ve škole učí. Komunikaci, slušnému vystupování, finanční
gramotnosti a zkušenosti, že bez práce nejsou koláče. Děkujeme všem za krásný vstup do adventního období. 

Mgr. Veronika Karešová

Vánoční trhy



PROSINEC
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Jak to bude letos? Co Mikuláš, anděl a čert? Přijdou
i k nám do třídy? Tyhle otázky se v pondělí 5. 12.
určitě honily hlavičkami mnoha dětí z naší školy.    
 A přišli… 
Deváťáci vyrazili v podobě Mikuláše, andělů             
 a čertů na obchůzku po třídách. Řetězy, zvony           
a strašidelný řev čertů řinčel chodbami školy. Když
magická skupina vstoupila do třídy, zavládlo ticho.  
 I ti největší „frajeři“ dělali, že jsou jen součástí
nábytku a vybavení ve třídě. Děti uplácely čerty
básničkami a písničkami. Hříšníky chtěli odnést do
pekla, někdy se to téměř podařilo, ale většinou
Mikuláš chválil a naděloval sladkosti. Vše nakonec
dobře dopadlo a počet smrtelníků na naší škole
zůstal stejný. 

Bc. Jitka Králová, DiS. 

Čerti ve škole

Dobrý skutek
S našimi prvňáčky jsme se také zapojili do projektu Hrdé školy - Dobrý skutek. Co
může být před Vánoci milejšího než někoho oslovit, usmát se, popřát krásné
Vánoce a vědět, že má druhý radost a cítí náš zájem. Děti vyrobily přáníčko     
 s obrázkem a básničkou a vyšly do ulic Libáně. Náhodné lidi pozdravily a předaly
jim přáníčko. Zastavili jsme se také v některých obchodech a na MěÚ. Lidé byli
mile překvapeni, někteří i udiveni, vládla příjemná předvánoční nálada.

Mgr. Ivana Podzimková, Bc. Barbora Kratochvílová

Dobrý skutek v 1.P Dobrý skutek v 8.A



Wroclaw
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Wroclaw neboli Vratislav je město v jihozápadním Polsku a my jsme se jej
rozhodli navštívit v době adventních trhů, dne 3. 12. 2022.
Objednaným autobusem jsme po zhruba 3,5 hodinách byli na místě.
Průvodce pan Tomáš nás nenásilně seznámil se základy z historie města      
a se společnými dějinnými událostmi. Na místě jsme pak pod taktovkou
průvodce prošli řadou kostelů a historickým jádrem města. Vyvrcholením
celého dne byla návštěva trhů a ochutnávání místních specialit.
Výletu se účastnili pracovníci školy a již nyní víme, že příštím
předvánočním cílem se stane Vídeň.

Mgr. Kateřina Janoušková

Spaní ve škole



Tak jsou tu zase po roce. Kdo? No přece Vánoce. Celý rok se na ně těšíme. Třídy máme nazdobené,
stromečky září a lákají svými světýlky k blížící se nadílce. Děti jsou slavnostně oblečené a nemohou se dočkat,
co najdou pod stromečkem. I učitelský sbor se ozdobil vánočními světýlky a dekoracemi.
Dvacátý druhý prosinec byl plný očekávání. Druhý stupeň nabízel svým žákům „VÁNOČNÍ FILMOTÉKU“.
Promítaly se filmy jako je Sám doma, Anděl Páně, ale i Spiderman či Top Gun. Promítalo se ale i na prvním
stupni. Vánoční atmosféru nám zpříjemňoval Grinch, čerti z pohádky Čertoviny, Shrek a další pohádkové
postavy. Neméně důležitou součástí besídek bylo občerstvení, které si třídy připravily samy. 
O velké přestávce jsme se sešli v hale školy, kde jsme si společně zazpívali s pěveckým sborem paní učitelky
Kosinové. Hity, jako je píseň Vánoční, rozezpívaly snad celou školu. Dokonalou atmosféru dotvořila vůně
čajů a punčů linoucí se z každé třídy. 

Bc. Jitka Králová, DiS. 
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Vánoce ve škole

Blížily se Vánoce a my jsme s dětmi v obou třídách začaly nacvičovat vánoční program pro rodiče.
Každá třída vyrobila ze skleněných lahví dárečky a přáníčka, na která se děti poprvé psacím písmem a perem
podepsaly. Besídky mohly začít. Z připraveného pásma básní, písní a tanečků měli rodiče i další příbuzní
velkou radost a bylo vidět, že si při tom předvánočním shonu přišli odpočinout, posedět, ochutnat cukroví, na
chvíli vypnout a prožívat vánoční atmosféru se svými dětmi.

Mgr. Ivana Podzimková, Bc. Barbora Kratochvílová

Vánoční besídka



LEDEN
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První lednový týden patřil tradičně koledníkům Tříkrálové sbírky. Požehnání do
nového roku proběhlo v Libáni v domácnostech, obchodech a ve firmách se
zpěvem a úsměvem.
Moc děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili, zejména občanům za kladné
přijetí králů v jejich domovech a našim koledníkům z řad žáků ZŠ Libáň, kteří
ochotně věnovali svůj čas koledování. 
Smyslem sbírky je pomáhat dobré věci. Vybrané peníze půjdou především na
přímou pomoc v regionu lidem, kteří se ocitli v krizové situaci bez svého
přičinění, do služeb pro děti a mládež nebo na práci s ohroženými rodinami      
 a dětmi.
Oblastní charita v Jičíně vybrala celkem 575 523,- Kč, za Libáň bylo vybráno      
 8 516 Kč.
Malí i větší dobrovolníci, kteří vyzdobeni královským šatem a korunou navštívili
zdejší domácnosti, dostali jako poděkování vstupenku do kina na pohádkový
příběh Největší dar.
Ještě jednou vám všem děkuji za spolupráci a podporu.

 

Rekordní tříkrálová sbírka

Den dvojčat

Ve čtvrtek 19. 1. proběhl další z tematických dnů v rámci projektu Hrdá škola. Tentokrát byla tématem
dvojčata. A že se jich sešlo! Žáci i učitelé se úkolu zhostili opravdu bravurně.. no jen se podívejte!

Mgr. Nikola Ryklová

Barbora Černá DiS., koordinátor skupinek TKS



Krátce před Vánoci tomu bylo právě 80 let, co bylo několik desítek libáňských židovských občanů nuceně
vystěhováno z města. Předtím než byli odsunuti, byli internováni všichni v jednom objektu v ulici   
 T. G. Masaryka. Samotné vzpomínání proběhlo symbolicky u uvedeného domu, kde žáci školy přečetli jména
všech transportovaných. Následovala přednáška jičínské hebraistky Mgr. Terezie Dubinové, PhD., která nám
přiblížila historii nejen libáňských židů. V kulturním domě proběhla také výstava, na které se podíleli žáci
naší školy. V rámci pracovního vyučování vytvořili tzv. rodinné stromy, kam zaznamenali každého
příslušníka rodiny, která byla nucena opustit Libáň. 

Mgr. Nikola Ryklová
. 
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Vzpomínková akce k 80. výročí transportu libáňských židů do Terezína

Mezi dny 22.1.2023 - 28.1.2023 proběhl 1. lyžařský výcvik pro žáky ze sedmých, osmých a devátých tříd společně  
 s p. uč. Janouškovou a p. uč. Šmejcovou. Jelo se na chatu Táňu v Peci pod Sněžkou. Společně s účastníky na
chatě přebýval také majitel chaty p. Müller, nebo také kuchaři Radim a Zdeněk. První den (22.1) zúčastnění
měli sraz na náměstí v Libáni v 12:45, odjíždělo se ve 13:00. Druhý den všichni po snídani vyrazili na ranní
běžkování. Po naobědvání se zpět na chatě zase všichni vyrazili na odpolední lyžování na sjezdovku Modřín,
ukončení lyžování bylo asi v 16 hod. Třetí den po snídani se všichni odebrali na celodenní běžkování. Trase
vedla lanovkou na Hnědý vrch, nejvyšší bod trasy byl u Pražské boudy, a pak už jsme jen klesali zpět   
 k sjezdovce Javor do Pece pod Sněžkou. Čtvrtý den ráno po snídani se konaly běžkařské závody, ve kterých
zvítězil Adam Smetana z 9. třídy z mužské kategorie a z dívčí kategorie vyhrála Natálie Egrtová, taktéž   
z 9. třídy. Po těchto závodech a návratu na chatu se šlo bruslit na nejvýše položené kluziště v ČR, které se
nachází v Malé Úpě. Pátý a šestý den všichni byli celodenně lyžovat, ale šestý den, tedy 27.1, se konal slalom na
čas, kterého se zúčastnili úplně všichni. V těchto závodech za muže zvítězil Štěpán Moravec a za děvčata Tereza
Stoklasová. A nakonec poslední den, kdy odjezd z chaty byl v 10:30 hodin, autobus se všemi dorazil do Libáně
okolo 12:30.

Jaroslav Krejčík, 9.A
 

Lyžařský výcvik 
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Za nejefektivnější, hned po návštěvách škol na dnech otevřených dveří, považujeme spolupráci se středními
školami a učilišti tak, že si je zveme k nám do školy a umožníme našim žákům klást otázky a doptávat se na
chod SŠ či SOU.
Letos naše deváťáky před jejich výběrem informovali o studiu zástupci z těchto škol:
13. 10. 2022 Střední škola gastronomie a služeb Nová Paka
20. 10. 2022 Škoda Auto a. s.
10. 11. 2022 Masarykova obchodní akademie Jičín
24.11. 2022 Střední zahradnická škola Kopidlno
8. 12. 2022 Střední škola technická Nový Bydžov, která má svoji pobočku i v Hlušicích
15. 12. 2022 Střední odborné učiliště Hořice 
5. 1. 2023 Soukromá škola Altman Jičín
12. 1. 2023 Střední škola Na Karmeli Mladá Boleslav
19. 1. 2023 Střední soukromá škola Maja Mladá Boleslav
Jak vidíte, výběr byl velice široký. Chtěla bych všem zástupcům námi pozvaných škol poděkovat za
dlouhodobou spolupráci a vstřícnost při jednotlivých schůzkách.

Mgr. Kateřina Janoušková

 

Spolupráce se středními školami

Opožděná besídka 9.A a prvních tříd



ÚNOR
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Den šílených účesů

V pondělí 6. února jsme se vydali na Sportovní den v Jičíně. Akce byla na naší škole tradicí, ale covid ji přerušil.
Nicméně i tak je tato akce velmi oblíbená, proto jsme rádi, že se po třech letech mohla opět uskutečnit.
V Jičíně jsme strávili celkem 3 hodiny aktivního pohybu. Nejprve jsme zavítali na zimní stadion. Tam si obuli
brusle a předváděli své umy na ledové ploše. Po řádném vymrznutí jsme se došli zahřát do veřejného bazénu.
Plavčice si nejprve ověřily, že všichni umí plavat. Pak už nastala volná zábava. Jezdili jsme po tobogánu, závodili
jsme v plaveckých drahách, užívali si chvilky v divoké řece nebo jsme skákali ze skokanského můstku. Den jsme
si všichni velmi užili, vždyť jsme také přijeli řádně unavení. Doufáme, že se tradice tohoto dne podaří obnovit.

Mgr. Nikola Ryklová
 

Sportovní den v Jičíně
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Lyžák byl zábavný, měli jsme tam hodně zábavných aktivit a samozřejmě hodně lyžování.
První den, když jsme do Dolního Dvora na chatu Jitka dorazili, šli jsme po vybalení bobovat. Bylo to super, viděli
jsme sjezdovku, na které potom budeme jezdit. Po bobování jsme se šli usušit do chaty a měli jsme večeři. Každý
večer jsme se sešli a hráli hry.
Druhý den jsme šli na louku a tam jsme si to zkoušeli, bylo to zábavné, ale už jsme se těšili na opravdové lyžováni
na sjezdovce u Moravy (první místo, kde jsme lyžovali). Po obědě jsme se oblékli a vyrazili na lyžování. Paní
učitelky si nás hlídaly a bylo to hlavně o tom, abychom se nebáli a věděli, že to umíme. Pak jsme jeli zničení do
chaty Jitka a těšili se na naši postel.
Další den jsme zase lyžovali u Moravy a už jsme to zvládli lépe. Bylo to fajn, proto nám učitelky věřily a další den
jsme už byli v Luisině údolí a tam jsme se už museli učit s kotvou, protože před tím jsme jezdili na pomě. Měli
jsme už natrénováno, proto jsme to zvládli úplně s přehledem. Ale v tu dobu se nám mezi účastníky kurzu
rozjížděla nemoc a nakonec pět dětí muselo odjet. Bylo to smutné, protože některým odjeli jejich spolubydlící.
Bylo to smutné období, ale paní učitelky nás dokázaly rozesmát.
Následující den už nikdo neonemocněl. Ráno jsme byli na sjezdovce a odpoledne nás čekal tajný výlet. Nakonec
jsme byli v muzeu lega ve Špindlerově Mlýně. Užili jsme si úkoly, dostali jsme diplom a mohli si i něco koupit.
Bylo to fajn, ale stejně jsem si nejvíc nakoupila v tržnici naproti. Pak jsme si udělaly holčičí večer u nás v pokoji   
 a hrály jsme úkoly. 
Další den jsme to měli nabité lyžováním a naučili jsme se jezdit i na lanovce po třech i po čtyřech. Užili jsme si
areál Černý Důl s dobrým jídlem a stopováním času při sjížděním sjezdovky. Byli jsme tam od 9h ráno do 16h
večer. Pak jsme jeli na chatu a měli jsme předávání cen např. za uklízení pokoje. Nastal večer a začali jsme se
balit. Ráno jsme se vzbudili a naložili všechno do autobusu a vyrazili domů. Potom, co jsem přišla domů, jsem
hned lehla a už jsem se těšila, až pojedu zas. 

Beáta Komárková, 6.A

 

Lyžařský kurz
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POKOS je zkratka programu s názvem Příprava občanů k obraně státu, který
se na naší škole uskutečnil 22. února díky profesionálním vojákům. Jedním   
 z hlavních cílů programu bylo žáky seznámit s informacemi o principech
obrany státu, úloze ozbrojených sil, o zkušenostech Armády ČR v
zahraničních misích. Kynologové s sebou přivezli 2 vycvičené psy, kteří
předvedli, jak umí vyhledat ukryté drogy a výbušné látky. V další části
programu si žáci vyzkoušeli poskytnutí první pomoci – stabilizovanou polohu,
masáž srdce, přenos raněného v nafukovacím vaku, prohlédli si i kufr se
zdravotnickým materiálem k ošetření zraněných. Díky vojákům, kteří se
specializují na protichemickou ochranu, si mohli vyzkoušet ochrannou masku,
protichemický oblek nebo odstranění skvrny způsobenou sulfidickým
yperitem.
Program byl zaměřen na žáky 2. stupně. Zapojili se však i žáci nižších ročníků,
pro které Ministerstvo obrany vyhlásilo výtvarnou soutěž. Nejlepší práce
vybrali sami vojáci. Z každé třídy byl vyhodnocen nejpovedenější výkres a jeho
autor si odnesl pěkné ceny. Součástí programu byla i vojenská sanitka, která
stála před školou, a žáci si ji mohli prohlédnout.
Dříve se na školách konala branná cvičení, kde jsme si navlékali na ruce i nohy
igelitové sáčky, oblékali si pláštěnky a učili se čistit masky. Tato doba je dávno
pryč, ale tento program ji nám starším připomněl a našim žákům ukázal, jak
bychom se měli chovat při vyhlášení například chemického poplachu.

           Mgr. Martina Jampílková

 

Projektový den s Armádou ČR

Na základě požadavku podpory polytechnického vzdělávání a technických profesí
jsme se rozhodli realizovat projektový den s názvem „Malý stavitel města“.
Projektový den jsme připravovali společně s odborníkem z praxe Ing. Simonou
Strejčkovou. 
Lektorka dětem předstaila projekt, ukázala kartičky s budovami, se kterými se děti
běžně setkávají. Děti měly možnost o budovách ve městech a na vesnicích hovořit     
 a popisovat dané budovy. Atmosféra ve třídě se však okamžitě změnila, když
lektorka Ing. Strejčková vysypala plný kufr kostiček stavebnice LEGO. Děti stavěly
budovy a označovaly je. Své stavby pak dle předchozích znalostí propojily v jedno
velké město. Žáci jmenovali nejdůležitější budovy v našem městě Libáni. 
Žáci se seznámili s pojmem kartografie. Přenášeli realitu na velký arch papíru:
zakreslovali budovy vytvořené z LEGA podle reálného rozestavění. 
Paní lektorka a učitelky zhodnotily práci dětí, pochválily je za aktivitu, kreativitu,
vyzdvihly inovativnost a kreativitu řešení. Jako vzpomínku na první „stavitelské
realizace“ si děti odnesly diplom Stavitel města.
Projektový den hodnotíme jako velmi přínosný. Žáci měli možnost ihned aplikovat
získané poznatky při projektování a stavbě vlastního města, přičemž nelze
opomenout ani přesah k místu, v němž žijí. Třídní kolektiv se utužil hlavně při
skupinové práci, kdy společně hledali řešení a realizovali je.
Jednalo se o krásný praktický příklad učení se prožitkem, poznávání světa kolem
sebe hravou formou a rozvoj dovedností žáků vzhledem k 21. století. 

.

Projektový den "Malý stavitel"

Mgr. Jana Konířová, Barbora Černá. DiS



BŘEZEN
Se zkratkou SONS se třída 7.A setkala poprvé při hodině Výchovy ke zdraví. SONS, Sjednocená organizace
nevidomých a slabozrakých,  je organizace poskytující široké spektrum služeb zrakově postiženým
spoluobčanům. 
Protože toto téma žáky velmi zaujalo, vydali se ve středu 8. 3. 2023 do Knihovny V. Čtvrtka v Jičíně, kde pro ně
odborníci z knihovny a SONS připravili pestrý a náročný program. Knihovnice paní Kateřina Pyriová vysvětlila,
že současná knihovna nejsou jen police s knihami, ale hlavně prostor k setkávání, hraní, poznávání       a
seberealizaci. Nevidomí a slabozrací si v knihovně půjčují audioknihy a využívají i další služby. Pracovníci
jičínské odbočky SONS paní Lucie Čurdová a pan Vojtěch Blažek vysvětlili a předvedli jak nevidomí                         
a slabozrací zvládají každodenní život: jak se učí číst, psát, počítat, jak studují, jak vyplňuji volný čas, jak se
starají o domácnost, jak pohybují se ve světě vidících, která povolání mohou vykonávat. Sedmáci si za pomocí
simulačních brýlí vyzkoušeli, jaké je to vidět omezeně, rozklíčovali tajemství Braillova písma, naučili se psát na
„Pichťáku“, nalévali poslepu hrneček kávy (A nepřelili!), zastříleli si na zvukové střelnici, vyzkoušeli si chůzi       
 s bílou holí. 
O přestávkách mezi jednotlivými bloky kluci hráli šachy, děvčata četla Erbenovu Kytici, zájemci vybírali              
a nakupovali levné knihy jako dárky, (byl přece MDŽ!), prohlédli si výstavku miniaturních historických
kostýmů. 
Katko, Lucko, Vojto, moc Vám děkujeme a jsme přesvědčeni, že s Libáňáky se ještě uvidíte!

Mgr. Jana Konířová
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SONS Jičín

8. společenský večer

Letos se konal již 8.ročník Společenského večera v nově zrekonstruovaném Kulturním domě v Libáni. 
Po dlouhé „covidové“ pauze jsme se opět mohli těšit na spoustu hudby a také zábavy. K poslechu a k tanci nám
hrála kapela Wings. Celým večerem nás provázel bohatý program, a to ve formě vystoupení dětí z naší školy,
tradiční šerpování deváťáků i Fotodroid. V tombole jsme si mohli zahrát o skvělé ceny, mezi hlavní výhry patřil
let balónem, relaxační den v lázních a vstupenky na Honzu Dědka. Během plesu byl téměř pořád zaplněný
parket a kdo neodešel příliš brzy, nemusí se ptát, jak to dopadlo. 

         Bc. Jitka Králová, DiS. 



Ve středu 15. března proběhla už tradiční recitační soutěž Veselá básnička. Účastníci z prvního stupně byli
rozděleni do několika kategorií. První kategorii tvořili žáci 1. tříd. Druhou kategorii tvořili kvůli vysokému
počtu recitátorů žáci 2. třídy. Poslední kategorii tvořili žáci 3. a 4. třídy. Viděli jsme povedená recitační
vystoupení a nebylo vůbec jednoduché vybrat vítěze. 
Stupně vítěze byli obsazeni následovně: 
1. kategorie:
 1. Dorota Dovolová
 2. Vanesa Martincová
 3. Bára Šoltysová
2. kategorie: 
 1. Lilien Jampílková
 2. Eliška Koudelková 
 3. Štěpán Jansa
3. kategorie: 
 1. Nela Škaloudová
 2. Lenka Cukrová
 3. Viktor Novák 

 
Mgr. Nikola Ryklová
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Veselá básnička

Matematický klokan
17. března 2023 se na naší škole konala již tradiční matematická soutěž Matematický klokan, které se zúčastnili
všichni žáci od druhé do deváté třídy. Byli rozděleni do čtyř kategorií – Cvrček, Klokánek, Benjamín a Kadet.
Každý tak měl  možnost  srovnat své výsledky i s žáky z jiné třídy.

Nejlepší řešitelé v kategorii Cvrček:      1. místo   Kristián Hampl     (3.r.)
                                                                 2. místo  Tomáš Maštálka        (2.r)
                                                                 3. místo  Lenka Cukrová          (3.r.)                                                                  
Nejlepší řešitelé v kategorii Klokánek:  1. místo   Jan Verner                 (5.r.)
                                                                 2. místo  Michaela Vlková        (5.r.)
                                                                 3. místo Matěj Davídek            (5.r.)
Nejlepší řešitelé v kategorii Benjamin:  1. místo Lucas Jampílek            (6.r.)
                                                                 2. místo Beáta Komárková       (6.r.)
                                                                 3. místo Natálie Vlková            (7.r.)
Nejlepší řešitelé v kategorii Kadet:        1. místo Jan Egrt                        (9.r.)
                                                                 2. místo Jakub Zahradníček      (9.r.)
                                                                 3. místo Marie Dlabová             (9.r.)

Mgr. Milan Valnoha



Pochod za Rumcajsem
Již tradičně se v Jičíně uskutečnil 55. ročník akce Putování za Rumcajsem, kterého se zúčastnily i někteří žáci
naší třídy. Akce se konala 25. 3. 2023 a celkem se na pochod vydali 3 žáci i se svými rodiči a sourozenci. Za
nepříznivého počasí jsme ušli celkem 6 km. Naše trasa vedla z Valdštejnova náměstí přes Lipovou alej do Lodžie.
Následně jsme se vydali směr Zebín, který jsme obešli a zahrádkářskou kolonií jsme se přes Čeřovku vrátili do
Jičína. V Lodžii si mohly děti zahrát hry a občerstvit se. Kontrolní úseky byly v Lodžii a na Čeřovce.     I když
byla malá účast dětí, doufám, že příští rok akci zopakujeme a nějaké kilometry přidáme. 

Mgr. Stanislava Kosinová a Barbora Černá, DiS.
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Besedy s odborníky

V průběhu roku nabídla naše škola rodičům tři odborné přednášky, které byly zaměřené na často diskutovaná
témata v naší společnosti. První přednáška na téma „Bez drog se žije lépe“ osvětlila nejnovější trendy v užívání
lehkých drog současnou mládeží. Rodiče byli překvapeni, jak rychle může u dětí závislost vzniknout,                  
 a především na čem. V rámci prevence byla diskutována možná opatření, která dopomohou rodičům a současně
i škole předejít k užívání současných „trendy drog“. Druhou přednášku na téma „Děti ve světě online“ vedla
zkušená adiktoložka, která dnes a denně řeší závislost dětí na internetu v rovině prevence, ale i samotné terapie.
Rodiče nejvíce zajímalo, kdy je vhodné dítěti poprvé svěřit telefon, jak vhodně dosáhnout kontroly a zároveň si
nenarušit tenkou hranici důvěry mezi nimi. Odbornice se citlivým způsobem snažila vysvětlit rodičům, že
žijeme v digitální době a je nutné to bez okolků přijmout, ale zároveň je vyzývala k upřednostňování a prožívání
reálného dění nad děním virtuálním, ve kterém se naše děti často nachází. Závěrečnou trilogii preventivních
přednášek uzavřela přednáška na téma „Peklo sociálních sítích“, která rodiče dovedla k zamyšlení nad
smysluplným trávením volného času jejich dětí a možných rizicích, se kterými se děti setkávají při pouhém
sledování nevhodného obsahu na platformách zaměřených na sdílení krátkých videí. 

Bc. Hana Zimovčáková
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DUBEN

Letošní jarmark proběhl 4. 4. 2023 v místním kulturním domě v Libáni. Bohužel počasí nám letos nepřálo, akce
nemohla být uspořádána na zahradě školy, jak bylo v loňském roce. Na jarmarku byly prodávány výtvory dětí   
s jarní a velikonoční tématikou. Výrobky samozřejmě nepostrádaly dětskou fantazii a tvořivost například
pomlázky, perníčky, barevné papírové kytičky, věnečky z přírodnin, keramika, květináče s bylinkami, osení    
 a různé další krásné výtvory.  Pro děti z mateřské školy byla připravena tvořivá dílnička. Žáci se při jarmarku
také učili pod dozorem pedagogů prodávat výrobky, spočítat cenu a správně vrátit peníze nakupujícímu. Ale
hlavně nabízeli své výrobky a bylo  vidět, jak jsou hrdé na to, co dokázali vytvořit. Touto cestou chceme
poděkovat seniorům a zaměstnancům SAMANITU za účast a krásný stánek s výrobky. Děkujeme všem
pedagogům, rodičům, městu Libáně, návštěvníkům a hlavně dětem, které nám všem zpříjemnily krásný den.

Mgr. Veronika Karešová, Lenka Ječná, Šárka Nováková 

Jarní jarmark

Příběhy našich sousedů
I v letošním roce jsme se zapojili do projektu Příběhy našich sousedů. Tentokrát jsme se setkali hned se dvěma
pamětníky. Prvním pamětníkem, za kterým jsme vyrazili do nedaleké Mladé Boleslavi, byl pan Alois Pokorný.
Ten nám povídal o svém životě v Libáni, práci v místním cukrovaru a také o svém zaměstnání v akumulátorce   
 v Mladé Boleslavi. Po vánočních svátcích jsme navštívili paní Annu Knížkovou, rozenou Smrčkovou. Paní
Knížková s námi zavzpomínala na své dětství v Libáni. Práce v projektu neznamená pouze natočit pamětníka   
 a jeho výpověď. Po získání nahrávek jsme zavítali do Českého rozhlasu v Hradci Králové, kde jsme pod dohledem
odborníka nahráli tzv. spojováky a následné nahrávky sestříhali. Účastníci také absolvovali workshop k tvoření
komiksu. Výstupy projektu byly nejen audionahrávky, ale také životopisný komiks, prezentace mapující život
pamětníka. Ve středu 
5. dubna 2023 proběhla v porotním sále jičínského zámku slavnostní prezentace závěrečných prací. Účastníci se   
 s tím výborně poprali a podali skvělý výkon. Už se těšíme, až se do projektu zapojíme i příští rok. 

Mgr. Nikola Ryklová
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14. dubna se konal na naší škole zápis do 1. třídy, který probíhal na pohádkové téma. Hlavními postavami byli
Maková panenka a motýl Emanuel. My žáci z 5. třídy jsme se ujaly role pomocníků.
Po příchodu do školy mohli rodiče své děti vyfotit v našem foto koutku právě s hlavními postavami zápisu. V hale
si pak děti vybarvovaly omalovánky, než na ně přišla řada.
Později se jednotlivého dítěte ujala paní učitelka a někdo z nás pomocníků. Budoucí prvňáček musel odpovídat
na otázky, např. Jak se jmenuješ? Kde bydlíš? Kolik ti je roků? Po těchto otázkách jsme přešli do třídy a tam jsme
jim dávali různé úkoly, např. poznávání barev a zvířátek, stavění komínu atd. 
Po splnění všech úkolů od nás dostali pamětní list a mohli si vybrat Makovou panenku nebo motýla Emanuela    
 a další odměny v podobě sladkostí.
Děti opouštěly školu spokojené a s tím, že se těší, až půjdou do školy. Když všichni odešli, sami jsme si vzpomněli,
jak jsme prožívali tento den my. 
Zápis se vydařil a nám i budoucím prvňáčkům se moc líbil.

                       Lucka, Jenda, Pepa, Markétka, Nela, Johanka, Terezka z 5.A

Živá knihovna povolání
Tato akce se odehrála v jičínském divadle, kde se místních 7 firem
rozdělilo na jednotlivá stanoviště a představili se. Žáci si tak mohou
vytvořit představu, jak by mohlo probíhat jejich budoucí zaměstnání      
 a jak manuálně zruční by měli být, kdyby chtěli pracovat například          
v SQS vláknové optice jako technik speciálních zakázek, v Continentalu
Automotive jako metrolog, v Secco Industries jako seřizovač CNC strojů
či obráběč, v Hydra jako seřizovač, v Oblastní nemocnici Jičín jako
fyzioterapeut či ve SpofaDental jako technolog, či v MZ Liberec jako
vývojový konstruktér nebo elektrotechnik.
Právě pro aktivitu žáků, jejich zapojení a za rozsah 15 minut na
jednotlivé stanoviště považuji tuto akci pro osmáky, která se letos konala
12. dubna, za velmi přínosnou.

Mgr. Kateřina Janoušková
.
 

Zápis do 1. třídy
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Ve čtvrtek 20. dubna se žáci 9.A zúčastnili exkurze v jičínském muzeu. V první části si žáci mohli projít
interaktivní expozici muzea a vyřešit záhadu tajemné komnaty. V druhé části si žáci vyslechli přednášku na téma
Československo v letech 1945 – 1968 se zaměřením na osudy lidí Jičínska. Na těchto konkrétních příbězích se žáci
mohli více přiblížit období totality 50. let a zlomového roku 1968. 

Bc. Marek Benda  

Exkurze do jičínského muzea

Den zlepšení školy
V rámci projektu Hrdá škola proběl ve čtvrtek 20. dubna – Den zlepšení školy. Žáci 8.A se tohoto úkolu zhostili
velmi bravurně a vylepšili prostředí školní šatny. 

Mgr. Martina Jampílková
 

Mezi již tradiční akce na ZŠ a MŠ  Libáň již desítky let patří sběr starého papíru. V hodinách se žáci  
 teoreticky učí, jak je sběr starého papíru prospěšná činnost a jak se tato drahocenná surovina dá ještě
smysluplně využít  na výrobu  mnoha užitečných a prospěšných věcí.
Proto i v letošním škol.  roce téměř všichni žáci  „přiložili ruku k dílu“ a škola sběr papíru  na podzim i na
jaře uspořádala. Celou zimu žáci usilovně sbírali noviny a letáky a v určené termíny nashromážděný poklad
přivezli do školy (často za pomoci rodičů).
Celkem žáci školy sesbírali téměř 10 tun papíru. Všichni žáci školy mají radost z toho, že zachránili kousek
lesa a tím pomohli naší krásné přírodě.
Tímto chci také poděkovat žákům i rodičům za vstřícný postoj k této bohulibé a jistě smysluplné akci.
                                                                                                             

     Mgr. Milan Valnoha

Sběr papíru



V posledním dubnovém týdnu se konal dlouho očekávaný a u dětí velice oblíbený fotbalový turnaj McDonald ´s
Cup. Konkrétně to bylo 27. 4. a 28. 4. na fotbalovém hřišti v Jičíně.
V mladší kategorii, v kategorii A (1. – 3. třída), jsme jeli v počtu 11 dětí. Ranní cesta linkovým autobusem nám
ubíhala velice rychle, poté následoval bleskový přesun na stadion. Po převlečení do libáňských dresů, které nám
zařídila p. Arteňuková, následoval nástup 7 družstev na fotbalovou plochu. Organizátor sportovní akce prozradil
mladým fotbalistům, fotbalistkám program a rozlosování družstev. Naše družstvo bylo ve skupině se ZŠ
Železnice, se 4. ZŠ Jičín a 3. ZŠ Jičín. Po statečném a obětavém výkonu našich fotbalistů a fotbalistek jsme
obdrželi 1 prohru, 1 výhru, 1 remízu. Tímto výkonem jsme obsadili krásné 5. místo.
Ve starší kategorii, v kategorii B (4. - 5. třída), jsme odjeli na fotbalové klání 28. 4. též do Jičína. Cestování,
program sportovního akce byl totožný jako u mladší kategorie, jen jsme měli jiné rozlosování. V naší skupině
byla tentokrát 2. ZŠ Jičín, ZŠ Železnice a 4. ZŠ Jičín. Po bojovném výkonu, kde jsme měli 2 prohry a 1 výhru,
následovalo utkání o 5. místo. V tomto utkání jsme bohužel podlehli fotbalistům ze ZŠ Kopidlno. Obsadili jsme
tudíž pěkné 6. místo.( V této kategorii nastoupilo 8 družstev.)
Chtěla bych tímto poděkovat našim fotbalistům a fotbalistkám za vynikající reprezentaci naši školy.
Jmenovitě kategorie A: 
D. Ječný (1. A), J. Karban (1. A), Z. Arteňuková (1. A), D. Korba (2. A), Š. Nýdrle (3. A), S. Hropko (3. A),            
 Vl. Barila (3. A), S. Martinec (3. A), N. Šolcová (3. A), Š. Loudová (3. A), D. Vaněk (3. A)
Jmenovitě kategorie B: 
T. Holman (4. A), D. Martinec (4. A), O. Arteňuk (4. A), M. Mojko (4. A), D. Danko (4. A), T. Klímová (4. A)                      
P. Vohnout (4. A), T. Samek (4. A), J. K. Stejskal (5. A), A. Kovač (3. A), K. Bačkai (5. A), J. Dovol (5. A)
Velké poděkování patří p. Arteňukové, která oběma kategoriím zařídila fotbalové dresy, a p. Ječné, která byla
servismankou v kategorii A.

sportovní nadšenec Mgr. Iveta Malá
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Čarodějnice
Čarodějnický rej se nesl v duchu kocourů, havranů, netopýrů, červů a samozřejmě krásných čarodějů                      
a čarodějnic. Čarodějnictvo si vyzkoušelo nejen úkoly pohybové, ale také vědomostní a rukodělné. Jeden speciální
úkol vyžadoval i trochu odvahy – hledání správných klíčů v lahvi plné živých červů. I s tímto úkolem se naše děti
dobře popraly a nakonec se červi stali miláčky našich čarodějnic. 

Mgr. Veronika Karešová
.
 

24. ročník fotbalového turnaje McDonald´s Cup



Na konci dubna jsme se třemi žáky 7. třídy zavítali do Prahy na akademickou půdu Českého vysokého učení
technického při příležitosti robotické soutěže. Jmenovitě se zúčastnili Tereza Hakenová, Štěpán Moravec  
 a Andrej Novosád. Byla to pro nás první zkušenost se soutěží tohoto typu, ale určitě ne naposledy. Po více jak  
2 měsících práce na sestrojení a naprogramování robota jsme vyrazili soutěžit. Pravidla byla jednoduchá. Robot
měl za úkol posbírat co nejvíce ping-pongových míčků a přiřadit je barevně do správných „domečků“. Za správně
uložené míčky byly později rozděleny body. Našemu týmu se ze tří pokusů bohužel jednou robot nerozjel, ale ani
to nás neodradí od další účasti. 

Mgr. Nikola Ryklová
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„Holčičí den ve škodovce“ připadl tentokrát na 27. dubna a byl určen právě a pouze děvčatům z osmých tříd,
které se budou co nevidět rozhodovat, jakou školu si vybrat. Škoda Auto se touto akcí snaží své budoucí žákyně
přesvědčit, že i ony mají své místo v tomto odvětví a že by zde mohly udělat kariéru. Seznámily se s umělou
inteligencí, s virtuální realitou, s 3D tiskem a navštívily učebny, které kopírují stroje z výroby.

Mgr. Kateřina Janoušková  

Girls Day

Robosoutěž



KVĚTEN
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Společný třídní výlet 1. tříd a 9. třídy

Dne 2. 6. jsme podnikli v rámci spolupráce s 9. třídou školní výlet do Zoo ve Dvoře Králové nad Labem. Každá
třída měla vyjednaný program s průvodcem. Naši prvňáčci se blíže seznámili se šelmami. Jejich kamarádi se pak
o ně dál starali. Společně se najedli, prošli některé pavilony, pohráli si na prolézačkách. Na závěr si zakoupili
suvenýry. Výlet se všem líbil. 

Mgr. Ivana Podzimková

Filmový večer

V rámci projektu Hrdá škola jsme večer 4. května strávili ve škole při zhlédnutí filmu. Večer se nesl v duchu
vybraných filmů, které si zvolili sami žáci. Nejprve si v rámci třídy vybrali filmy, které by chtěli vidět, a posléze si
tajným hlasováním zvolili pro sebe ten „nej“ film. Vyhrálo celkem 12 filmů, které se promítaly na I. a II. stupni.
Tento večer se sešlo mnoho diváků, kteří si užili nejen filmový zážitek, ale také popkorn, který k filmu patří.
Večer si užily nejen děti, ale také učitelé.

Mgr. Nikola Ryklová

Výlet do kopidlenské obory

Dne 9. 5. jsme uskutečnili plánovanou exkurzi do obory v Kopidlně. Divoká zvěř se dá v lese při troše štěstí často
zhlédnout, nás však zajímali bílí jeleni. Autobus zajel k bráně obory, pan hajný Kovář nám otevřel a my dojeli až
k hájovně. Uvnitř se děti nasvačily, následovala beseda s panem Kovářem a první okružní jízda autobusem po
oboře. Moc jsme toho neviděli, jeleni se schovávali. U hájovny jsme si opekli buřty a vyjeli s panem hajným
autobusem na druhý okruh. Tentokrát jsme měli trochu více štěstí a kromě dvou stád daňků jsme konečně, i když
v dálce, zahlédli malé stádo bílých jelenů. Děti nadšeně vykřikovaly a my byly spokojené – cíl cesty byl splněn,       
i když jsme od  pana hajného věděly, že se v lese ukrývá až 200 kusů zvěře. Ve škole jsme žáčkům pro jistotu
pustily video z obory Žleby, kde byli natočeni bílí jeleni zblízka. Na něm bylo vidět, jak rostou jelenům v květnu
nové parohy a vyměňují zimní srst za letní.

Mgr. Ivana Podzimková, Bc. Barbora Kratochvílová
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I letos jsme se podívali do zahraničí. Cílem naší výpravy nebyl tentokrát britský
Londýn, ale překrásná francouzská Paříž. Oblíbenost zahraničních výletů na naší
škole stoupá, letos jsme dokonce naplnili celý autobus. Na cestu jsme se vypravili     
 v úterý 9. května odpoledne. V noci jsme přejeli česko-německé a německo-
francouzské hranice. Ráno jsme konečně dorazili do centra Paříže, kde na nás
doslova za rohem čekala Eiffelova věž. Po pořízení fotek jsme se přes Jardins du
Trocadéro přemístili až k Eiffelovce. Někteří se z nás si nenechali ujít příležitost
zdolat tuto dominantu. Ti odvážnější vystoupali až do třetího patra věže. Poté jsme
strávili nějaký čas na okružní plavbě lodí po krásách Paříže. Z lodi jsme viděli
například Pont Alexandre III., Louvre nebo katedrálu Notre Dame de Paris. Po
hodině jsme se opět vydali po pamětihodnostech města. Metrem jsme přejeli do
čtvrti Montmartre, kde jsme si prohlédli věhlasnou baziliku Sacré-Coeur. K večeru
jsme se vrátili do centra města, konkrétně do Latinské čtvrti. Tam jsme měli možnost
nakoupit si nezbytné suvenýry. Po prohlídce Sorbonny nebo Pantheónu jsme se
vydali na ubytování. V hotelu blízko města jsme strávili jednu noc. Po vydatné
francouzské snídani jsme se přemístili do očekávaného pařížského Disneylandu.     
 V Disneylandu byly k vidění nejen filmové a pohádkové postavy, ale mohli jsme si
také vyzkoušet různé atrakce. Určitě největší ohlas měla atrakce Tower of Terror,
kde vás po vyčkání téměř dvouhodinové fronty pustili volným pádem z několika
desítek metrů. Po celém dni zážitků jsme se večer znovu „nalodili“ na palubu
autobusu a vyrazili zpět domů. Všichni jsme byli velmi unaveni, proto celý autobus
brzy spal. I přes počáteční déšť jsme si výlet velmi užili. Osobně si přejeme, aby
tradice výjezdů do zahraničí přetrvala, a již dnes s kolegyněmi vymýšlíme, kam
zavítáme příští rok. 

Mgr. Nikola Ryklová, Bc. Jitka Králová, DiS., Lenka Ječná 

Zájezd do Paříže a Disneylandu

Veřejná sbírka Ligy proti rakovině Praha proběhla 10. května 2023. Tento den se nazývá Český den proti
rakovině. Letošní sbírka, již 27. ročník, byla zaměřena na prevenci onkologických onemocnění zejména pak na
nádorová onemocnění průdušek a plic. Naše škola se jako každý rok zapojila do této sbírky.
Žlutý kvítek měsíčku lékařského s bleděmodrou stužkou byl nabízen žáky naší školy. Společně s tímto kvítkem
byl předáván letáček se zajímavými informacemi k prevenci rakoviny průdušek a plic. U karcinomu plic se
kouření podílí na jeho vzniku až 90%. Nejlepší je tedy nikdy nezačít kouřit. Cílem této sbírky je seznamovat     
 s prevencí proti rakovině, zlepšení života onkologických pacientů, podporovat onkologický výzkum a přispívat     
k vybavenosti onkologických pracovišť. Celkem naši žáci nabídli 158 kytiček a vybrali v této sbírce 4 640 Kč.
Tímto děkujeme našim dobrovolníkům za pomoc při této akci.  

Jiřina Zahradníčková, DiS.

Český den proti rakovině



V průběhu května se naši čtvrťáčci vypravili za velkým dobrodružstvím, které je čekalo
na Soukromé střední škole podnikatelské v Jičíně. Ano, ano, tušíte správně, týkalo se to
dopravní výchovy. Ranní jízda linkovým autobusem byla doprovázena slunečními
paprsky a dobrou náladou.
Děti si zopakovaly teorii dopravní výchovy v rámci testu v budově školy, poté
následovala očekávaná jízda na kole. Děti byly rozděleny na dvě skupiny, přičemž jedna
představovala chodce a druhá cyklisty. Později se role vyměnily. Cyklisti jezdili s velkou
opatrností, chodci byli velice obezřetní.:-))
Jistě čekáte, jak naši čtvrťáčci dopadli. Po chvilce nervozity a napětí, které by se dalo
krájet, byli téměř všichni cyklisti úspěšní. 
Všem dětem gratuluji k dosažení průkazu cyklisty.
Milí cyklisti, jsem na Vás moc hrdá. Přeji Vám mnoho šťastných kilometrů bez úrazu.

Mgr.Iveta Malá
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Divadelní představení v Hradci Králové
V letošním školním roce jsme přes předplatné navštívili královehradecké Klicperovo divadlo hned několikrát.
Poprvé jsme do divadla zavítali v prosinci, kde se nám herci představili v inscenaci Maryša. Tato klasika české
literatury byly pojata velmi moderně. Myslím, že žákům se tento moderní styl líbil. Druhým představením bylo
antické drama Orestés. Na toto vystoupení jsme zavítali v únoru. Posledním představením, které jsme zhlédli,
byla Prašina. Ta měla u žáků největší úspěch, protože je to fenomén současné literatury pro děti a mládež.
Všechna představení měla u dětí úspěch. Pokud to bude možné, účastníme se i v novém školním roce. 

Mgr. Nikola Ryklová

 

Dopravní hřiště

Libáňský slavíček
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Dne 18. května 2022 se vybraní žáci zúčastnili okresního kola dopravní soutěže mladých cyklistů, která se
konala v Jičíně. Žáci měli za úkol splnit čtyři soutěžní disciplíny.
-pravidla provozu na pozemních komunikacích – teoretická část – test
-pravidla provozu na pozemních komunikacích – praktická část – jízda po dopravním hřišti, kde žáci museli       
v časovém intervalu 5 minut zastavit dle pravidel silničního provozu u daných stanovišť dle daného pořadí. 
-jízda zručnosti na kole – 9 překážek 
-zásady poskytování první pomoci – praktická část (zabezpečení místa nehody, masivní krvácení,
bezvědomí, úraz hlavy, zlomenina, zaklíněný předmět v ráně).
Celý tým odvedl výborný výkon a jednotliví účastníci se svého úkolu zhostili výborně. V silné konkurenci
škol si vedli velmi dobře a dosáhli krásných výsledků.
Mladší žáci (Lucas Jampílek, Ondřej Pokorný, Beáta Komárková, Elen Zahradníčková) 
Starší žáci ve složení: Ngo Viet Thang, Lukáš Burián, Adéla Kůtová, Tereza Stoklasová 
Uznání a pochvalu si zaslouží všichni zúčastnění, kteří dali do výkonu všechnu snahu i nadšení a vzorně
reprezentovali ZŠ a MŠ Libáň.

Mgr. Martina Jampílková
 

Dopravní soutěž

Dějepisná olympiáda

V pondělí 22. května se uskutečnila dějepisná poznávačka pro žáky od 6. po 9. ročník. Žáci měli za úkol poznat
osobnosti českých a světových dějin, architektonické skvosty z různých období a odpovědět na otázky     
 k obrázkům. Na prvních třech místech se umístili: 
1. místo Johana Martínková 
2. místo Eliška Martínková             
3. místo Natálie Heršálková. 

Bc. Marek Benda
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Exkurze na židovský hřbitov
Ve čtvrtek 25. května 2023 dobrovolníci ze 7. – 9. třídy vyrazili na komentovanou prohlídku židovského hřbitova
na nedaleké Veselici. Exkurzi zaštítila organizace o. p. s. Foerstrovy dny a Město Libáň. Organizátoři připravili ve
spolupráci s hebraistkou Mgr. Terezií Dubinovou, PhD. přednášku o židovském obyvatelstvu, konkrétně o židech
na Libáňsku. Paní doktorka Dubinová následně poukazovala na zvláštnosti na židovských náhrobcích, dokonce
nám přečetla a přeložila hebrejský jazyk. Po exkurzi jsme se vydali zpět do školy pěšky. Přešli jsme přes les
Křižánek. Tam jsme se zastavili u památného místa, kde dříve stála vesnice s kostelem uprostřed. Dnes tam
vesnici kromě vztyčeného kříže nepřipomíná nic. Místo je to ale malebné s určitou tajemnou atmosférou. 

Mgr. Nikola Ryklová
 

Výlet 6. tříd - Obří akvárium Hradec Králové

Ve čtvrtek 25. 5. 2023 jsme jeli na školní výlet. Sraz byl u školy v 7:45. Z 16 žáků nás jelo 13. Jeli jsme také společně
se 6.A. V 8:00 jsme vyrazili autobusem směrem Hradec Králové. První zastávkou bylo obří akvárium. Viděli jsme
několik koster ryb, potom i živé. Živých ryb bylo mnohem více. Nejvíce nás zaujal rejnok, který si hrál u skla. Po
malém občerstvení jsme se vydali do ZOO Stěžery. V ZOO jsme viděli mnoho hezkých zvířat, např.: kapybaru,
lamu, lemury, pštrose, papouška ARA, karakala. Mohli jsme do konce nakrmit koně jablíčky a mrkví. Při cestě
domů jsme se zastavili v McDonaldu a tam jsme se naobědvali. Výlet se nám moc líbil a užili jsme si ho. 

Matěj Nypl, 6.B

Školní výlet 4. a 5. třídy
Za krásného květnového dne, konkrétně 29. 5., vyrazily naše děti ze čtvrté a páté třídy na školní výlet do
Archeoparku Všestary. Čekaly je dva programy vhodné pro tuto věkovou kategorii: Život prvních zemědělců, Jdeme
na lov do boje.
Jednotlivé programy probíhaly jak v interiéru, tak v exteriéru Archeoparku. V prvním programu se děti seznámily    
s krajinou prvních zemědělců a podobou jejich sídlišť. Dále si prakticky vyzkoušely práci na poli s dřevěnou
motykou, sekaly dřevo s replikami pravěkých seker, nadrtily si obilí na zrnotěrce, vyzkoušely si výrobu kamenných
seker a v neposlední řadě ochutnávaly obilnou placku, což byla jedna z nejoblíbenějších částí programu.
V druhém programu – Jdeme na lov do boje- se děti seznámily s replikami zbraní a štítů z pravěku. Dozvěděly se     
 o technikách lovu a samozřejmě si vyzkoušely lov na pravěké zvíře pomocí dřevěných oštěpů. Nechyběla střelba      
 z luku a praku.
Z reakcí dětí bylo patrné, že je programy zaujaly. Život prvních zemědělců byl spíše oblíben u děvčat, druhý
program zase u chlapců. Samozřejmě nesměl chybět nákup suvenýrů a sladkých dobrot.

Mgr. Iveta Malá, Mgr. Stanislava Košková, p. asist. Andrea Švarcová
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Dne 1. 6. 2023 se ve škole uskutečnil Mezinárodní děn dětí. Učitelé si pro děti připravili 16 zajímavých aktivit,
které děti mohly během dopoledne navštívit. Každý žák si mohl vybrat 4 aktivity, které ho zaujaly. Velký zájem
byl především o sportovní hry – ping pong, atletika, míčové hry a karate. V těsném závěru byly manuální
aktivity. Děti si mohly vyrobit náramek nebo si vyzkoušet japonské umění skládání rozličných motivů     
 z papíru.  Vyzkoušet si také mohly modelování z hlíny nebo si vyrobit obraz z vlny či vytvořit fascinující
kruhové obrazce – mandaly.  V nabídce aktivit bylo také karaoke, kde si děti procvičily rozsah svých hlasivek,
který překvapil široké okolí, a dokonce předčil školní zvonění. Některé děti upřednostnily staré a osvědčené
stolní nebo strategické hry jako bylo Člověče nezlob se, piškvorky a žolíky. Velké oblibě se těšila slovní hra
Jméno, město, zvíře, kde jsme společně s dětmi vymysleli mnoho zajímavých a neotřelých názvů pro naše
domácí zvířata. Menší počet dětí navštívil hodiny jógy, avšak s velkým a překvapující účinkem pro ně samotné.
Nejenže se naučily pozdravit slunce, ale v pozici dítěte se některým z nich podařilo usnout. Paní učitelka je     
 s citlivým doporučením probouzela a vysílala na další stanoviště. Nesmíme opomenout na příjemně strávené
chvilky s kytarou. 

Bc. Hana Zimovčáková

ČERVEN
Dětský den

Naši čtvťáčci se rozhodli oslavit svůj svátek, Den dětí, ve své třídě. Tuto místnost nechtěli
opustit ani v noci,    a proto v ní i přespali. 
Začalo to odbitím 17. hodiny, kdy si děti přinesly „zavazadla“ na spaní. Po ubytování,
hledání nejlepšího místa na spaní, následovaly venkovní aktivity na školním hřišti     
a zahradě. Aktivity si děti vymýšlely samy, byly převážně sportovního charakteru. Nesměl
chybět fotbal, basketbal a různé pohybové hry. Prokládalo se to malováním na     
 10 s a poznáváním různého koření dle vůně i chutě. Všechny tyto činnosti nám naplnily 
 čas na 3 hodiny. Poté následovala zasloužená odměna ve formě párku v rohlíku a dalších
dobrot. Po krátkém odpočinku děti čekala hra s balónky a samozřejmě nesměla chybět
stezka odvahy. Na stezku se děti velice těšily, byly ve velkém očekávání, kde bude
probíhat. Tentokrát byla umístěna venku na školní zahradě. V pozdních hodinách se děti
vydaly za nočním dobrodružstvím, které musely potvrdit svým podpisem. Všichni to
zvládli na jedničku. Poté následovalo čištění zubů a „zaplutí“ do spacáků. K uspání nám
stačilo čtení pohádky a puštění filmového příběhu.
Ranní vstávání bylo pro většinu dětí náročné, ale zvládli jsme to díky napečeným
dobrotám od maminek. Tímto bych chtěla poděkovat všem našim úžasným maminkám
za vynikající sladké dobroty. Nic nám nezbylo……….:-) Paní Černé děkujeme za přípravu
párků v rohlíku. Již nyní se těšíme na další spaní ve škole.

Mgr. Iveta Malá

Spaní ve škole
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Pasování na čtenáře
Dne 2. 6. 2023 proběhlo v obřadní síni MěÚ v Libáni slavnostní pasování na čtenáře.
Prvňáčkové si na tuto slavnost připravili krátký program, který jsme si den předem vyzkoušeli. Všichni jsme se
moc těšili, protože to bylo jejich první vystoupení mimo budovu školy a zároveň zúročení jejich roční práce         
 v hodinách i v domácí přípravě s rodiči. Pasování řídila knihovnice města paní Hlaváčková a dětem přišli popřát
hodně dalších  úspěchů starosta města pan Soukup a ředitelka školy paní Hazdrová.
Děti předvedly krátké pásmo básní a písní, následovala prezentace jejich aktivit během celého školního roku          
a konečně zkouška- první krátká ukázka přečteného textu na veřejnosti. Rodiče, prarodiče i my učitelky               
 a asistentky jsme byli velmi pyšní, protože ve zkoušce obstály. Následovalo pasování na rytíře- čtenáře knihovny,
předání šerpy, pamětního listu a knihy, společné fotografování. Děti jako dárek od paní knihovnice dostaly také
čtenářskou průkazku do knihovny. Všichni jsme si přáli, aby je knihy provázely celým životem, byly jejich rádci      
i učiteli, a aby si k nim děti tímto prvním krokem našly cestičku. 

Mgr. Ivana Podzimková, Bc. Barbora Kratochvílová

Školní výlet 3.A



V pondělí 5. června se uskutečnila olympiáda z anglického jazyka ve dvou kategoriích: 6.+7. ročník     
 a 8. + 9. ročník. Žáci si vyzkoušeli své znalosti v poslechu, porozumění textu a schopnosti aplikovat gramatické
jevy.      
V první kategorii se žáci umístili: 
1. místo Denisa Venclíčková
2. místo Matěj Nypl 
3. místo Marek Bříza.       
Ve druhé kategorii se žáci umístili: 
1. místo Jakub Laušman 
sdílené 2.-3. místo Johana Martínková a Natálie Heršálková

Bc. Marek Benda
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Olympiáda z angličtiny

Institut Paměti národa Pardubice

Dne 8. 6. 2023 se třída 8.A společně i s některými členy třídy 9.A vydala na jednodenní výlet do Pardubic.
Ráno v 7:50 se vyjíždělo autobusem z Libáně z autobusového nádraží a asi tak zhruba v 9:20 se přijelo do
Pardubic. Tam jsme vystoupili a měli na chvíli rozchod. Poté jsme se přesunuli to Institutu Paměti národa. Zde
jsme byli rozděleni na dvě poloviny.
Já jsem byla v té skupině, která šla jako první na interaktivní výstavu, kde jsme pracovali ve dvojicích     
a poslouchali jsme příběh pana Tomáše Sedláčka a na různých stanovištích jsme se dozvídali nové kousky jeho
příběhu. Tato část byla velice interaktivní a zábavná a moc se mi líbilo, jak to mají zpracované.
V druhé části, jsme si povídali o životu jedné židovky – Hany Dobešové. Také jsme si povídali o tématu
LIDSKOST a zkoušeli si, jestli bychom dokázali přežít během druhé světové války. I tato část mě bavila a byla
zajímavá právě tím příběhem Hany, který mě hodně zaujal a v něčem i překvapil. Více mě ale bavila ta první
část, kterou doporučuji.
Já osobně si myslím, že ten, koho toto téma zajímá, by se tam měl jet podívat. Byl to určitě zajímavý zážitek     
a vřele ho doporučuji.

Johana Martínková, 8.A
Poznávačka rostlin a živočichů

V letošním roce již tradičně proběhla poznávačka rostlin a živočichů.  Vše probíhalo dle osvědčeného scénáře.
Nejdříve bylo na řadě poznávání 25 živočichů z promítnuté prezentace a dále následovalo poznávání 25 živých
vzorků rostlin, stromů a keřů. Poznávačky se účastní žáci napříč druhým stupněm.
Děkujeme všem soutěžícím, že nám zachovávají přízeň a mají zájem o přírodu.

Mgr. Martina Jampílková a Mgr. Kateřina Janoušková
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A je to!

Návštěva předškoláků

Díky městu Libáň a technickým službám se doplnily poslední dva vyvýšené záhony, které budou v novém
školním roce sloužit jako bylinkový záhonek a záhon kytiček pro radost.                                                                                          
Za pomoci rodičů Dankových se podařilo na školním pozemku sestavit kompostér z palet, ze kterého bude
kompost využíván pro účely doplňování vyvýšených záhonů.
Tímto děkuji všem kolegům, dětem i rodičům za veškerou podporu a pomoc, díky.

Barbora Černá DiS. 

Pro školáky je důležitý konec školního roku, pro předškoláky hlavně jeho začátek. Je důležité vědět, co je čeká, do
jakého prostředí jdou. Proto se k nám prvňáčkům přišly děti ze školky podívat. Rozhlédly se po třídě, pozdravily
se se staršími kamarády a naše děti zas nadšeně přivítaly paní učitelku. Poslechly si příběh z Čítanky vyprávěný
dětmi a čtenou básničku. Prvňáčci je pustili do lavic a všichni si vyrobili papírovou lodičku, kterou si každý
podle svých schopností podepsal. Lodičky si pak navzájem vyměnili. Celé setkání jsme zakončili tancem, přáním
hezkých prázdnin a hodně úspěchů ve škole.

Mgr. Ivana Podzimková, Bc. Bára Kratochvílová

Výlet 2.A - Labyrinty na Loučeni

Dne 13.6. se žáci 2.A s paní učitelkou a paní asistentkou vydali na výlet na
zámek Loučeň. Zde navštívili Labyrintárium, kde bylo celkem 12 labyrintů.
Všechny labyrinty děti zdolaly úspěšně, i když nad některými si musely více
lámat hlavu. Děti se občerstvily u zámeckého kiosku, kde si nakoupily
dobroty a navštívili i suvenýry. Počasí nám krásně vyšlo a plni zážitků jsme
se vrátili do Libáně. Děti byly velmi spokojené a výlet si moc užily.

Mgr. Stanislava Kosinová, Bára Černá, DiS.



Měli jsme sraz na zahradě školy v 7: 45 hod. V 8:00 hod. jsme vyráželi ze zahrady školy polní cestou na Staré
Hrady. Dojeli jsme do Sedlišť. V Sedlištích jsme odbočili doleva na polní cestu a potom jsme jeli okolo vodní
nádrže lesem až na Zeleneckou Lhotu. Na Zelenecké Lhotě jsme se nasvačili. Po svačině jsme jeli dále polní
cestou lesem z kopce na Dolní Bousov. Poté, co jsme dojeli do Dolního Bousova, museli jsme jet ještě kousek na
golfové hřiště. Když jsme dojeli na hřiště, čekal tam na nás pan majitel. Ten nám vysvětlil, jak se hraje minigolf   
 a zapůjčil nám golfové hole a míčky. Všichni jsme si hru minigolf užili. Po dohrání golfu jsme si mohli koupit
párek v rohlíku nebo něco jiného. Když jsme dojedli, odjížděli jsme po našich skupinách z golfového hřiště.
Zpátky jsme jeli opět lesem přes Záhuby až do Libáně. Konec cyklovýletu byl před školou. I přes dvě píchnuté
pneumatiky a jeden přetržený řetěz se výlet povedl. Ujeli jsme 26 kilometrů.
Výlet se mi moc líbil.                                    

 Elen Zahradníčková 6.B 
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Výlet  8.A a 9.A - rafty na Malé Skále

Cyklovýlet

Dne 13.6.2023 9.A, 8.A a 1.P vyrazili na výlet na rafty na Malou Skálu. Celá akce začala srazem účastníků před
školou v 7:45. Po doražení všech účastněných jsme se odebrali na autobusovou zastávku se speciálním odvozem,
jímž byl největší frajer Tibor Král. Cesta na Malou Skálu trvala necelou hodinu. Jakmile jsme dorazili na místo,
vyslechli jsme si rychlou přednášku o tom, co smíme a nesmíme, a mohli jsme vyrazit. Muži z 9.A dostali za úkol
dostat všechny rafty na řeku Jizeru. Jakmile se to podařilo, mohli všichni postupně odplouvat. Asi po ¾ cesty
muži z 9.A převezli v bezpečí na Zrcadlovou Kozu oběti, kterým ujel raft. Na samotné Zrcadlové Koze byla
jediná mezizastávka mezi startem a cílem, kde se všichni sešli a po hodině opět šťastně vyrazili dále na cestu po
Jizeře. Po příjezdu do cílové destinace se posádky jednotlivých raftů vylodily a vytáhly rafty z vody. Po tom, co
byli všichni připraveni, mohlo se vyrazit na koloběžkách zpět na start. Jakmile všichni přijeli, koloběžky se
uklidily a my mohli odjíždět. V tom ale začalo nehezky pršet a tak všichni zmokli. Kdo chtěl, mohl si před
odjezdem dojít do cukrárny pro např. zmrzlinu nebo ledovou tříšť. Poté se už odjíždělo zpět do Libáně. Přijelo se
okolo 16:00 a po příjezdu se mohli všichni rozutéct do svých domovů.

Jára Krejčík, 9.A
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1.A v pečovatelském domě

Jedličkův ústav Liberec

Dne 14. 6. vystoupili prvňáčkové se svým pásmem básní , písní a tanečků v Penzionu pro seniory. Ukázali, že se
toho ve škole plno naučili, a že se zaslouženě těší na prázdniny. Babičkám a dědečkům předali přáníčko, od pana
starosty obdrželi poukázku na zmrzlinu do cukrárny Alenka.

Mgr. Ivana Podzimková

Dne 15. 9. 2023 opět navštívila paní učitelka Zimovčáková s vybranými žákyněmi 9. třídy Jedličkův ústav                
v Liberci. Jednalo se o projektový den zaměřený na posílení interpersonálních vztahů mezi žáky běžné ZŠ a žáky
se speciálně vzdělávacími potřebami. Celý den probíhal ve velmi milé a klidné atmosféře. V 8:00 hodin proběhla
přednáška, která nám ozřejmila význam různých druhů postižení a nejčastějších onemocnění, kterými děti trpí.
Poučeny jsme byly o vhodné komunikaci a případně manipulaci s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami
při společných hrách. Následně jsme navštívily multisenzorickou místnost, kde si děvčata pod odborným
dohledem vyzkoušela veškeré pomůcky, které dětem s SVP pomáhají při relaxaci, rozvoji a podpoře jejich
specifických nedostatků. V závěru prvního exkurzního bloku jsme byly pozvány na hodinu muzikoterapie do
speciálně vybavené místnosti s rezonančním pódiem. Zde jsme měly možnost vyzkoušet si léčivé nástroje
využívané při terapiích. V druhém bloku se děvčata seznámila s dětmi. Z důvodu vyššího počtu jsme se rozdělily.
Část děvčat vyráběla s dětmi svíčky a mýdla, druhá část byla na procházce po okolí. Děvčata byla příjemně
překvapena nad schopnostmi těchto dětí. Návštěvou JÚ jsme částečně zbořily možné představy a předsudky
většinové společnosti o dětech s postižením. 

Bc. Hana Zimovčáková



Poprvé se konaly slavnosti v parku bytového komplexu "Samanit" v Libáni, na které byla naše škola pozvána.
Chlapci z deváté třídy s pedagogem vyrobili ve školní dílně hmyzí domečky a dívky ve cvičné kuchyňce napekly
sladké dobroty (koka sušenky, kokosky, linecké kytičky, kremrole, muffiny, ovocný koláč, vločkové sušenky).   
 V pátek ráno si vše odnesli do parku a připravili k prodeji. Byly nápomocné i s přípravou zázemí pro děti, které
tam měly hrací koutek. Akce se velmi zdařila. Opětovně došlo k milému propojení mezi dětmi a seniory.
Děkujeme za pozvání na slavnosti, které se velmi zdařily. Zároveň děkujeme našim dívkám za pomoc na této akci   
(M. Dlabová, N. Heršálková, A. Hrušovská, V. Hudcová, N. Knapová, V. Musilová).  

Lenka Ječná, Šárka Nováková
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Plavání 2. a 3. třídy

Cukrovarské slavnosti

Od 21. 4. do 23.6. se žáci 2. a 3. třídy zúčastnili plaveckého kurzu v Jičíně. Celkem
odplavali 10 lekcí. Některé děti se teprve s plaváním seznamovaly, jiné se zdokonalovaly
v různých stylech plavání. Na konci každé hodiny měly děti chvilku na dovádění   
 a zábavu ve vodě. Při poslední hodině plavání dostaly děti Mokré vysvědčení za jejich
výkony a opět mohly dovádět v divoké řece a jezdit na tobogánu. 

Mgr. Stanislava Kosinová

Sportovní turnaje
Po celý školní rok probíhají již zaběhlé sportovní turnaje pro žáky od 3. do 9. tříd. Jsme rádi, že jsme spolu rádi, že
se chceme hýbat a že v pátek odpoledne neutíkáme domů, ale potíme se v tělocvičně či na venkovním školním
hřišti. Při těchto turnajích je důležité si zahrát s radostí, nefňukat, že jsem mladší a slabší, ale zabojovat. A to se
nám, myslím, skvěle daří. Během roku střídáme různé sporty – fotbal, florbal, ringo, vybíjenou, přehazovanou,…
Chtěla bych poděkovat starším žákům za kamarádský přístup k těm mladším a těm mladším za bojovnost a radost
z každého bodu proti těm starším. Budeme se těšit a připravovat na další sezónu. 

Mgr. Veronika Karešová

Že dnešní děti nečtou? Nečtou! Ale najdou se i tací, kteří se ke klasickým
knihám rádi vrací. Každý rok pečlivě zaznamenáváme a počítáme, kolik
knih nebo dokonce i stránek, který žák za rok přečetl. Nejlepšími čtenáři
druhého stupně se stali za 6. A Lucas Jampílek, za 6.B Jakub Šolc. Dále to
jsou děvčata, Amálie Rukavičková za 7.A, Šarlota Kamila Macounová za
8.A a nejstarší, nejlepší a vlastně i absolutní čtenářkou se stala Natálie
Heršálková za 9.A. 

Mgr. Kateřina Janoušková a Mgr. Nikola Ryklová

Nejlepší čtenář 2. stupně
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VÝTVARNÉ NADÁNÍ NAŠICH ŽÁKŮ



PROJEKTY
Pomáhejme si - 1.A, 1.B a 9.A
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V rámci spolupráce 1. a 9. třídy, která začala už 1. září, zažili naši prvňáci netradiční hodinu. Jejich kamarádi si
je vyzvedli ve své třídě a na vyznačených stanovištích po celé škole společně plnili připravené úkoly. 
Odměnou za úkol bylo razítko. Kdo nasbíral 14 razítek, dostal na závěr sladkou odměnu. Společně si to všichni
moc užili a těšili se na další akce. S kamarády jsme se setkávali každý měsíc.

Proběhlo dýňování, společné čtení na stanovištích, zdobení perníčků, společenské dopoledne, vánoční besídka,
Valentýn, jarní jarmark, výlet do zoo, vyjádření podpory před pasováním na čtenáře, finanční gramotnost.
Celoroční spolupráci jsme zakončili společným piknikem, na kterém prvňáčci svým kamarádům předali
vyrobené dárky a popřáli jim hodně úspěchů na jejich další cestě.



Zelená planeta ve 2.A
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Ve dnech od 18. 4. do 20. 4. jsme v naší třídě plnili třídní projekt s názvem Zelená planeta. Při tomto projektu
jsme pracovali nejen ve skupinkách, kde jsme byli barevně rozlišeni jako barvy kontejnerů, ale i samostatně. Paní
učitelka s paní asistentkou si pro nás připravili skupinové práce, vypracovávali jsme samostatně pracovní listy      
a také zhlédli video o znečištění našich oceánů a moří. V tělocvičně jsme pak ve skupinách měli pohybovou hru
na třídění odpadu. Poslední den projektu jsme se šli podívat, kde se v našem okolí nachází Sběrný dvůr.  Měli
jsme vymyšlenou i aktivitu venku, ale bohužel nám nepřálo počasí, takže jsme byli jen ve třídě.

Mgr. Stanislava Kosinová
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Naše třída se stále průběžně vzdělává v široké oblasti ochrany přírody.
Tento rok jsme nahlédli do čtyř různých témat.
V říjnu jsme se dozvěděli, co je možné vyrobit z vytříděných plastů. Kreslili jsme komiksy. Jejich hrdinové
sbírají plasty do žlutých kontejnerů a ukazují různé užitečné věci vyrobené z těchto vrácených surovin. Příroda
jim za to děkuje. 
V únoru jsme hledali „Elektrosaura“ a pochopili jsme, proč a kam máme vysloužilé elektrospotřebiče odevzdávat
a že rozhodně nepatří mezi odpadky. Potom jsme prohledávali kuchyně i půdy – doma, ale hlavně u babiček,     
 a našli jsme spoustu krásných „Elektrosaurů“. 
Na tento hravý zážitek navazovalo uvažovaní o možnostech dalšího nakládání s různými věcmi, které již
nepotřebujeme – s oblečením, obuví, sportovními potřebami, hračkami, knihami … Napadla nás spousta jiných
možností, co s těmito věcmi dělat užitečnějšího, než je vyhodit do koše. Nakonec jsme se bavili o tom, že není
vždy nutné kupovat si věci nové, když nám staré ještě slouží. 
Z dubnového úkolu jsme měli velkou radost, protože byl čistě přírodní a mohli jsme vyběhnout ven a užívat si
vůně jara. Navíc se týkal vody v krajině. Jmenoval se „Mokřady a tajemství ztracené vody“. Samozřejmě jsme
nejdříve zkoumali problematiku vody a význam jejího zadržování v krajině. Nakonec jsme si vyrobili na zahradě
pod smrkem vlastní malý mokřádek – pítko pro hmyz. S radostí se o něj staráme.

Mgr. Jana Šmejcová  

Ekologické projekty 3.A
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Volby ve 4.A

Mgr. Iveta Malá
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Nejlepší sportovec 5.A
V druhém pololetí probíhala v 5. třídě soutěž „O nejlepšího sportovce/sportovkyni“. Žáci plnili devět discilín,
např. skok z místa, sedy-lehy, hod kriketovým míčkem, atd.
Tři nejlepší sportovci a sportovkyně byli odměněni diplomem a cenou. Ostatní účastníci dostali sladkou
odměnu.

 
Výsledky:

Nejlepší sportovec:                                            Nejlepší sportovkyně:
1. Jenda Verner                                                 1. Viktorie Deshko
2. Andrii Kysliak                                              2. Markéta Steklá

3. Oskar Peterka                                                3. Lucka Vokálová

Soutěž probíhala celý rok, bohužel někteří za toto období nepřečetli ani jednu knihu.
 

Výsledky soutěže: 
1. Lucie Vokálová = 5 knih
2. Nela Bočková = 4 knihy
Tereza Jirásková = 4 knihy
3. Nikola Šonová = 3 knihy

Tyto nejlepší čtenářky byly odměněny diplomem a knihou, kterou si samy vybraly.

 

Nejlepší čtenáři 5.A

Žáci museli splnit celkem 20 úkolů, které jsou uvedeny v čítance a pracovali na nich samostatně, někdy ve
dvojicích nebo skupinách. Pokud úkol splnili, mohli si vybarvit políčko s číslem daného úkolu.
Nejvíce vybarvených políček měla Lucka Vokálová, která jako výherkyně projektu získala sladkou odměnu 
 a zajímavou knihu, kterou si mohla sama vybrat.

Celoroční projekt „Objevujeme svoji barevnou
planetu čtenářů“ 

 

Mgr. Stanislava Košková
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Olympijské hry 6. tříd

V rámci ročníkového projektu 6. třídy zpracovali žáci plán starověkého města Olympia, kde se odehrávaly
nejznámější sportovní hry tehdejšího světa. Žáci se nejprve v hodinách dějepisu dozvěděli o historii konání
olympijských her. Poté na hodinách výtvarné výchovy a pracovní výchovy vytvořili z kartonu plán města                 
 s budovami. Následně vše bylo prodiskutováno a popsáno na hodině dějepisu. Výsledek práce je vystaven na
chodbě v mezipatře.  

Bc. Marek Benda
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Strom Libáně - 7.A

V sedmém ročníku je tématem ročníkového projektu Strom. Sedmáci se toho ujali netradičně a vytvořili strom
Libáně. Kmenem stromu nemohlo být nic jiného než náměstí. Přiléhající ulice symbolizují větvě stromu a domy
ve znázorněných ulicích jsou listy. Při troše představivosti jistě každý strom ve výsledku naší práce uvidí.

 Mgr. Nikola Ryklová
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Moje vlast - 8.A

-Se žáky osmého ročníku jsme si v hodinách občanské výchovy povídali o krásách naší vlasti, známých
osobnostech a dalších zajímavostech. Při povídání jsme tvořili krásné informativní plakáty. 

Mgr. Martina Jampílková
 



PREVENCE RIZIKOVÉHO CHOVÁNÍ
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Program Semiramis
I v letošním roce se uskutečnila setkání ve 4. A, 5. A, 6.A, 6.B a v 7. A s lektorkami či lektorem Centra
primární prevence Semiramis. Nejdříve si žáci museli připomenout pravidla, která jsou spojená s tímto
programem (pravidlo důvěry a anonymity, …). 
 Jednotlivá setkání byla zaměřena hlavně na respekt, odlišnosti a správné vztahy ve třídním a školním
kolektivu. Pozornost se, ale věnovala i jaké nebezpečí v kyberprostoru a na co si dát pozor. Došlo i na
téma závislostního chování a hrozba nebezpečných internetových výzev.
Setkání vždy probíhá ve velmi přátelské atmosféře a děti si vždy užijí i mnoho legrace při různých
společných aktivitách.

Preventivní přednášky s Policií ČR
V letošním roce opět navštívila naši školu Policie ČR a to konkrétně nprap. Aleš Brendl, který působí
jako preventista.
Navštívil druhý a třetí ročník, kde si žáci vyslechli jak se správně a bezpečně chovat na internetu    
 a sociálních sítí. V rámci přednášky byli všichni interaktivně zapojeni do příběhu. 
Ve čtvrtém a pátém ročníku řešili v rámci interaktivní besedy šikanu a kyberšikanu. Žáci museli najít
rozdíly mezi jednotlivými pojmy. Dozvěděli se, jak postupovat v případě, že by se jeho spolužákovi dělo
nějaké příkoří. 
Ani žáci šestého ročníku nebyli ochuzeni o návštěvu Policie ČR, tentokrát se jednalo o Trestní
odpovědnost mladistvých. Zde se dozvěděli, jak náš právní systém posuzuje trestný čin do věku 18 let    
a nad touto věkovou hranicí. Žáci byli seznámení i s konkrétními činy, co bylo řešeno jako přestupek    
a co ne. Byly uvedeny příklady trestných činů: krádeže, sprejerství, poškození cizí věci, ohrožení pod
vlivem návykové látky, neposkytnutí první pomoci, ale i šikana, ublížení na zdraví, vydírání apod. 

Spolupráce s okresním metodikem prevence v PPP a školním metodikem prevence
V letošním roce probíhala primární prevence i v nižších ročnících. 
Druhou třídu letos navštěvoval okresní metodik z PPP Mgr. Lukáš Nálevka. Ve třídě proběhla velmi milá
setkání, plná her a preventivních aktivit na stmelení kolektivu a jak případně řešit problémy mezi
spolužáky.  
Ve třetím ročníku jsme se také zaměřili na stmelení kolektivu, řešení konfliktních situací a dalších
dovedností s preventivním programem Jablíkovi kamarádi které organizoval školní metodik prevence.
Program se zaměřuje na šest témat: Pocity, Komunikace, Kamarádství, Jak řešit problémy, Změny, Běž   
 v životě dál.

Mgr. Martina Jampílková
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ŠKOLNÍ PARLAMENT
V tomto roce se nově sestavil školní parlament, který je zřizován především za účelem zvýšit vliv našich
žáků na dění ve škole. V prvních setkání se jednalo především o nastavení pravidel správného fungování,
opětovného vysvětlení a důvod zřízení školního parlamentu, zároveň jsme se snažili o stmelení kolektivu    
a kooperaci nově vzniklého kolektivu zastupující ostatní žáky. S velkou radostí musím konstatovat, že se
nám toto povedlo. V následujících setkáních parlament vymýšlel a plánoval nejrůznější vylepšení školního
života, akce pro veřejnost a také charitativní pomoc pro školní rok 2023/2024. Od příštího roku bude
parlament zasedat přibližně jednou měsíčně. Školní veřejnost se bude moci seznamovat s výsledky našich
jednáních prostřednictvím nástěnky parlamentu. Plánované akce nechceme prozrazovat, ale už teď se
těšíme na příští setkání. 

Bc. Hana Zimovčáková a Mgr. Lucie Vilímková

 
 



Ve školním roce 2022 – 23 se opět kapacitně zaplnila všechna místa ve školní družině a to díky početným
prvním třídám. Hlavním posláním bylo zabezpečení zájmové činnosti, odpočinku, relaxace    
 a seberealizace žáků. Primárním požadavkem pro činnost bylo účelné trávení volného času po skončení
vyučování do odchodu dětí domů. Prioritou pak učinit co nejširší nabídku různých programů, aby každý
měl příležitost ukázat, co dovede, v čem se mu daří i se něco naučit…
V letošním roce jsme se zároveň více zaměřili na posilování komunikačních dovedností, dodržování
bezpečnostních a hygienických návyků.Kladli jsme důraz na vzájemnou pomoc, zvláště pak při
začleňování do dětského kolektivu a orientaci v něm.
Celoroční činnost se rozdělila do zóny odpočinkové, rekreační, zájmové a pohybové - každý měsíc byl ve
znamení zvoleného námětu. Podzim se věnoval základním pojmům o škole, rodině, rodném městě a jako
každý rok podzimním výrobkům i barevným výkresům.  Zimu odstartoval Sv. Martin a adventní čas plný
rukodělných činností. Vánoce ve družině s tradiční nadílkou patří k rituálům, které nelze měnit! Pod
vedením Paní zimy se nejen tvořilo ve výtvarných dílničkách, ale konaly se i zimní vycházky a hrátky ve
sněhu. Jaro jsme zahájili měsícem Plným písmenek, pokračovali jsme velikonočními náměty,
čarodějnickými kouzly a skončili s výtvarným ztvárněním květinových vzorů. Finálový čas jsme věnovali
sportovním aktivitám, různým soutěžím a letnímu nadšení… 
Jako každý rok jsme sbírali kaštany, malovali na asfalt, tradičně zamkli i odemkli zahradu, navštívili jsme
knihovnu i výstavu bižuterie, připomněli Den Země, Den matek, dětí i otců a mnohé další. Závěr
školního roku jsme strávili převážně na školní zahradě, kde jsme využili veškerého sportovního náčiní   
a svých pohybových aktivit dle svých schopností a dovedností. Plyšákový den a zahradní slavnost
uzavřela dlouhou řadu týdnů, které jsme trávili společně a ve vzájemné přátelské atmosféře.
Dětem patří pochvala za pomoc při výzdobě družinových tříd, společných prostor školy i různých
slavností. Dále i za aktivity a nápady při volném programu.
                             

 Krásné léto přejí vychovatelky ŠD Alena Kocourková a Bc. Jitka Králová DiS.

ŠKOLNÍ DRUŽINA
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

Každé roční období je pro nás krásné, zajímavé, a my s dětmi si je užíváme naplno. Podzimem nás provází
„Kouzelník Podzimníček, zimou „Zimní královna“, jarem „Princezna Pampeliška“ a létem „Královna
Letnička“. 
„Zimní královna“ se konečně chystá ke spánku, pomalu se probouzí „Princezna Pampeliška“. Než se však
probudí, musíme vynést Morenu, všichni se budeme těšit, až se jí i současně i zimy zbavíme. Vybaveni
různými hudebními nástroji, vařečkami, pokličkami apod. vyrazíme s kamarády ze ZŠ k rybníčkům. 
 Zpíváme písničky, říkáme říkadla a děláme vydatný hluk a každý, kdo půjde okolo, se může k našemu
průvodu přidat. Morenu vhazujeme do vody, aby odplavala. Mohou se na ni přijít podívat i ostatní děti  
 (např. s rodiči). Vynášení Moreny je už naší dlouhou tradicí a společnou akcí se základní školou.
„Princezna Pampeliška“ polechtá svým prstem sluníčko a ono se opravdu probudí a zůstane s námi ve
školce celé jaro.  Jarní svátky „Velikonoce“ jsou pro nás velkou výzvou, jelikož nás inspirují k bohatému
výtvarnému tvoření. Letos jsme pro rodiče připravily soutěž „ O nejkrásnější kraslici“, společně s dětmi
doma tvořili krásné výrobky. Vyzdobená školička je toho důkazem.  Pro děti připravujeme čarodějnický
rej, kdy se školka změní na „čarodějnickou“ a při pěkném počasí se všichni společně projdeme po městě  
v maskách. Pro rodiče nacvičujeme jarní besídky a naše maminky besídku k jejich svátku spojené s jarními
dílničkami pro rodiče, kde si po besídce vytvoří společně drobný dárek nebo dekoraci.
Jaro je krásné období, kterého se už nemůžeme dočkat. Sluníčko se na nás usmívá, všechno kvete, voní,
bzučí, prozpěvuje. A my „dospěláci“ se méně mračíme a více usmíváme. 

Jaro, léto, podzim, zima, ve školce je vždycky prima



Projektový den v MŠ
V rámci realizace projektového dne, který se konal 14.10. 2022, byly využity moderní pomůcky ve výuce
podporující kreativitu a logické myšlení dětí. Děti se seznámily s jednoduchým programováním v rámci
aktivit s programovatelným autíčkem CarKit, vyzkoušely si práci se stavebnicí ITriangle a procvičily si
kreativní dovednosti při práci s 3D perem. U dětí byly posíleny podnikatelské přístupy a postupy, byla
podpořena oblast vlastní iniciativy a kreativity. Děti si procvičily práci s informacemi a jejich
vyhodnocování. Při projektovém dnu se nejprve seznámily s tématem dnešního dne – Naše město. Po
úvodních společných aktivitách, hry a pohybové aktivity si děti procvičily pravolevou orientaci                  
 a seznámily se s autíčkem CarKit. Jejich úkolem bylo postavit dráhu pro autíčko a postupně tak vytvořit
silnice pro naše společně vytvořené město. Kam autíčko zatočí, děti odhlasovaly na základě lístečků barev 
 (zelená, modrá, červená – stůj). Když děti měly vytvořené silnice a křižovatky, začaly se věnovat budovám,
které nakreslily nebo vyrobily. Další aktivitou bylo seznámení s pomůckou 3D pero, při které děti
vytvářely lístečky ze stromů, které na podzim padají do ulic měst. Poslední část projektového dne byla
věnována stavebnici ITriangl. Děti stavěly budovy a dotvářely krásu města všemi možnými hračkami,
které ve třídě našly. Během projektového dne došlo u dětí k rozvoji polytechnického vzdělávání. Děti se
obohatily o nové poznatky, vyzkoušely si nové metody vědeckého zkoumání. Na závěr proběhla společná
reflexe. Celý projektový den lze hodnotit jako velmi přínosný. Naši předškoláci si vyzkoušely práci           
 s moderními pomůckami a podílely se na společném projektu. Pracovaly jak samostatně tak ve skupinách
a hledaly možná řešení. Děti si projektový den velmi užily.
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Podívejte, kamarádi,
dneska máme karneval,

ten maj všechny děti rády,
kdopak by se masek bál?

V pátek 24. února se v naší školce uskutečnil dětský karneval, na který jsme se však připravovaly celý
týden. Prostory MŠ jsme vyzdobily barevnými klauny, girlandami, balónky a vším, co ke karnevalu
patří. S dětmi jsme si povídaly, jak to na karnevalu vypadá, co se tam dělá a samozřejmě o maskách,
které neodmyslitelně ke karnevalu patří. Děti se naučily básničku Karneval, kreslily a tvořily masky,
klauny, vystřihovaly barevné balónky. Na závěr týdne jsme pro děti připravily bohatý program. Děti se
již ráno převlékly do krásných kostýmů. K vidění zde byly princezny, víly, rytíři, piráti, zvířátka.
Poděkování patří rodičům za spolupráci a nápadité masky, které dětem připravili. Samozřejmě    
 k nejoblíbenějším maskám patří postavy z pohádek, dětských filmů i akční hrdinové. Po úvodním
společném tanci se nám jednotlivé masky představily. Následovaly zábavné soutěže, za které dostaly
sladkou odměnu. Děti tancovaly a radovaly se celé dopoledne. Karneval se nám vydařil a všichni se
těšíme na další „ročník“ karnevalových radovánek.

 

Karneval v MŠ
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V jedné velké zahradě, 
žije mnoho zvířátek.
Běhají si v ohradě, 

   tam a potom nazpátek.
Každým rokem se vydáváme s dětmi na výlet. Pro letošní rok jsme zvolily ZOO v Liberci. Ve školce jsme
si zpívali a poslouchali písničky o zvířátkách již od pondělí a na zvířátka jsme se těšili. Připomněli jsme
si předem, co která zvířátka mají ráda, na kterém kontinentě žijí. Ve čtvrtek dne 1.6. 2023  jsme se po
„školkové“ svačině vydali autobusem směr Liberec. Po příjezdu na místo jsme si upřesnily organizaci 
 výletu a poté už nic nebránilo začít s prohlídkou zahrady. Všechna zvířátka nás vítala ve svých výbězích.
Děti si se zaujetím prohlížely velbloudy, zebry, žirafy, slony, želvy, antilopy, lachtany, ptáky, hady…. 
 Mezi nejznámější „obyvatele“ liberecké ZOO patří bílí tygři.  O všech zvířátkách jsme si z cedulí u jejich
výběhů a klecí přečetli spoustu zajímavých informací. Nemohli jsme minout ani rozpustilé opice, které
se před  návštěvníky předváděly. V zoologické zahradě jste vždy v dobré náladě. I král zvířat lev předvedl
svoji krásu a silný hlas. Samozřejmě jsme měli několik zastávek na občerstvení i pitný režim. Při
slunečném počasí nám procházka za zvířátky  uběhla jako voda. Byl to báječný výlet, který jsme si moc
užili a přitom se dozvěděli spoustu nového. Na zakončení dostali naši výletníci osvěžující nanuky            
 a rozdělili se s kamarády o poslední mlsy z batůžků a hurá k autobusu. Pěkně se usadit, poslední
přepočítání a odpočívat. Kdo si chtěl schrupnout, měl možnost v autobuse. Děti však byly plné zážitků
a dojmů, takže si měly zase o čem povídat… Cesta zpátky utekla velmi rychle a pan řidič Josef Balcar nás
dovezl všechny v pořádku a bezpečně zpět. Děkujeme. 

kolektiv učitelek MŠ (všechny články)

Výlet do ZOO
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PŘEHLED AKCÍ ZŠ

 19.1.     Prezentace školy – Maja
             Vzpomínkové odp. Transport do Terezína
18.1.      Florbalový turnaj
22.1.      Lyžařský výcvik
30.-2.2. Malý Stavitel 1.A+1. B. 2.A
6.2.       Sportovní den 2. stupeň
7.2.       Divadlo HK – Orestes
15.2.      Den šílených účesů
19.2.      Lyžařský výcvik II.
20.2.      Paměti národa
             Armáda ČR
23.2.      Beseda „Děti ve světě online“
8.3.        Slabozrací a nevidomí
9.3.        Virtuální prohlídka ČEZ
11.3.       8. společenský večer
14.3.       Paměti národa HK
15.3.       Veselá básnička
16.3.       Bez drog se žije lépe
17.3.       Matematický Klokan
23.3.       Spolupráce 1.A+1.B+9.A
24.3.       Distribuce energie
3.4.         Modré pondělí
4. 4.        Žluté úterý
              Jarní jarmark
5.4.         Škaredá středa
              Paměti národa
12.4.       Živá knihovna – povolání
14.4.       Zápis do první třídy
20.4.       Muzeum JC
              Den zlepšení školy
21.4.       Plavání 
24.4.      Policie ČR
25.4.      Sběr papíru
25.4.      Čarodějnice
27.4.      MC Cup
             Girls Day
28.4.      Robosoutěž
2.5.        ZOO Dvůr Králové
4.5.        Sportovní den (J.Váňa)
 

9.9.    Exkurze Staré Hrady
12.9.   Focení prvňáčků
          Malování venku (2.A)
15.9.   C-Game 9.A
16.9.   Hasiči 1.A + 1.B
23.9.   Úkoly po škole 1.A+1.B+9.A
11.10.  Sběr papíru
13.10.  Dopravní hřiště
          Prezentace škol - SŠGS NP
          Suit Up Day
18.10. Školská rada
20.10. Prezentace škol – Škoda Auto
21.10.  Turnaj ve vybíjené
25.10.  Halloween 
31.10.   Divadlo MB – Malý princ
8.11.     Samanit 
9.11.     Běh 17. listopadu
10. 11.   Semiramis 6., 7. třída
14.11.    Sociometrie 3.A
16.11.    Finanční gramotnost 5.A, 9.A
            Soutěž Hlušice 8.A
23.11.    Den bez tašek
24.11.    Prezentace škol - SŠ Kopidlno
25.11.    Vánoční trhy
1.12.      Divadelní představení Maryša
3.12.      Zájezd Wroclaw
5.12.      Mikuláš ve škole
8.12.      SŠ Nový Bydžov
             Spaní ve škole
9.12.      Dobrý skutek 1.A + 1.B
14.12.     Paměť národa 
15.12.     Prezentace školy – SOU Hořice
             Besídka pro rodiče 1.A + 1.B
16.12.     Dobrý skutek 8.A
22. 12.    Vánoce ve škole
5.1.        Altman 9.A
6.1.        Tříkrálová sbírka
             Spolupráce 1.A+1.B +9.A
12.1.       Prezentace školy – Na Karmeli
19.1.      Den dvojčat



4.5.            Filmový večer
9.5.            Obora 1.A+1.B
9.5. - 12.5.  Francie 2023
10.5.           Žluté květiny
15.5.           Divadlo HK- Prašina 
16.5.           Dopravní hřiště
17.5.           Libáňský slavíček
18.5.           Dopravní soutěž
22.5.           Dějepisná poznávačka 6.-9.tř.
25.5.           Obří akvárium
29.5.           Školní výlet 4.,5.třída
1.6.             Den dětí
2.6.             Spaní ve škole
                  Pasování na čtenáře
                  Cukrovarské slavnosti
5.6.            AJ Olympiáda
                  Školní výlet 3.A
8.6.            Exkurze Pardubice 
                  Peklo na sociálních sítích – beseda
12. 6.          Poznávačka rostlin a živočichů
13.6.           Návštěva MŠ
                  Výlet Loučeň 2.A
                  Výlet Malá Skála
14.6.           Semiramis 4.A
                  Cyklovýlet
                  Návštěva v Pečovatelské službě (Libáň)
                  Semiramis 5.A
15.6.           Projektový den – Jedličkův ústav
21.6.           Stanování ve škole
28.6.          Běh do schodů
                  Výlet Trosky 7.A
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PŘEHLED AKCÍ MŠ

Zahájení školního roku „Veselé zpívání    
 a muzicírování “- společná akce 
Informativní schůzka pro rodiče 

Zahájení činnosti zájmových kroužků
Loutková pohádka „O princeznách           
 a rytířích“
Projektový den – „Naše město“ – moderní
pomůcky ve výuce
Soutěž pro rodiče „ „Ježek“- společné
domácí tvoření
Stopovaná po okolí, plnění úkolů             
 v přírodě

Oslava Halloweena
Příprava na zimní svátky

„Čertovinky“ v MŠ spojené s návštěvou
Mikuláše a nadílkou
Vánoční fotografování dětí
Soutěž „Vánoční řetězy“- domácí tvoření
Besídky pro rodiče, pásmo koled, zimních
písní a tancování
Posezení u stromečku, ochutnávka cukroví
Roznášení vánočních přáníček do ZŠ           
a  MěÚ v Libáni

Oslava Tři krále

Oslava Valentýna – barevný týden
Pohádka „Strach má velké oči“
Dětský karneval v MŠ

Vynášení Morany – Loučení se zimou
(společná akce se ZŠ)
Plavecký kurz (Aqua Centrum Jičín) 
Návštěva knihovny Libáň – beseda s paní
knihovnicí

Září

Říjen

Listopad

Prosinec

Leden

Únor

Březen

Plavecký kurz (Aqua Centrum Jičín) 
Velikonoce
Děti přišly popřát Veselé Velikonoce do
základní školy a na Městský úřad v Libáni
Den Země – prohlídka sběrného dvora
Jarní besídky spojené s tvořivými
dílničkami pro rodiče, posezení                  
 s občerstvením
Zápis do 1. třídy ZŠ
Čarodějnický rej – soutěžní dopoledne      
 a procházka městem v maskách

Oslava - Den matek
Zápis do MŠ na školní rok 2023- 24
Dopraví dopoledne, závody ( kola,
koloběžky, odrážedla)
Loutková pohádka „ O kapitánu
Ploutvičkovi“

Den dětí - oslava svátku na zahradě,
sportovní disciplíny, diskotéka
Školní výlet ZOO Liberec
„Veselý brouček“- soutěž pro rodiče,
společné domácí tvoření
Den v ZŠ – návštěva v 1.třídě a školní
družině (předškoláci)
Zahradní slavnost – vyřazování
předškoláků odcházejících do 1.třídy ZŠ, 
Fotografování dětí na tablo a společné
fotografování na závěr školního roku
Výlet do Hvězdárny v Jičíně( předškoláci)
Spaní ve školce ( předškoláci)

Duben

Květen

Červen

62



FOTOGRAFIE TŘÍD A SBORU
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1.A
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2.A
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4.A
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6.B

6.A
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8.A

7.A
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1.P

9.A
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Pedagogický sbor

Třídy 1.A, 1.B a 9.A



SEZNAM ŽÁKŮ 9.A - PŘIJATI NA ŠKOLU
Třídní učitel: Mgr. Kateřina Janoušková
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TABLO 9.A
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Základní škola a Mateřská škola Libáň, okres Jičín
Školní 11, 507 23 LIBÁŇ

+420 493 598 626
www.zs-liban.cz

Zpracovaly a upravily: Mgr. Nikola Ryklová a Bc. Jitka Králová, DiS.


